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A -  fldgi 
 m%Yak ish,a,gu ms<s;=re fuu m;%fhau imhkak' 

 

01. ldKqjla lemSu i`oyd ñksiqka ;sfofkl=g osk 4 la .; fõ'  

ñksiqka fofofkl=g tu jevfhka wvla ksu lsÍug wjYH  

wju osk .Kk fidhkak' 

 

 

 

 
 

02. oS we;s rEmfha o;a; wkqj C𝐸̂D w.h fidhkak' 

 

 

 

 

03. 2a2 , ab ys l=vdu fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' 

 

 

04. A2 = 202 + 2  20  9 + 92 kï A ys w.h idOl weiqßka fidhkak' 

 

 

 

 

05. rEmfha x ys w.h fidhkak' 
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06. my; oelafjk ;s%fldaK j,ska iuoaùmdo ;s%fldaK f;dard ,shkak' 

 

 

 

 

 

 

 

07. √53 ys w.h msysgkafka l=uk mQ¾K ixLHd fol w;ro@ 

 

 
 

08. 1
1

6
 + 

3

4
 × 

2

3
   iq¿ lrkak' 

 

 

 

 

 

09. oskloS l=Uqrlska yß wvla j,a fk,Sug ñksiqka 6 la wjYH fõ' tu l=Uqf¾ oskloS 
1

4
 l m%udKhl 

j,a fk<Sug wjYH ñksiqka .Kk fidhkak' 
 
 
 
 

 

10. oS we;s o;a; wkqj a ys w.h b, e, d weiqßka olajkak' 

 

 

 

 

 

11. rEmfha oelafjk flakaøsl LKavfha j¾.M,h fidhkak' 

 

 

 

 
 

 

12. rEmfha oelafjk jg m%ia;drfha mka;shl isák .eyeKq <uqka yd msßñ 

<uqka oelafõ' .eyekq <uqka m%udKh 15 la kï mka;sfha isák uq¿ 

<uqka m%udKh fidhkak' 

 
 

             A 

             B              C 

             60 

            70 

             Q 

             P              R             50             80             40             90 

            X 

                Y                 Z 

                a 

                b 

               d 

               e 

          14 cm 

          120 
          msßñ 

          .eyeKq 
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             ^ 

13. rEmfha PQR ;s%fldaKh yd PRS ;s%fldaKh wx.iu ùu i`oyd  

iudk úh hq;= ;j;a tla wx. hq.,hla ,shkak' 

 

 

 

14. idOl fidhkak'  y(x + 3) + 2x + 6 

 

 
 

 

15. rEmfha w`ÿre l< fldgiska 
2

5
 la uq¿ rEmfhka Nd.hla f,i olajkak' 

 

 

 

16. PQV yd VTS iumdo ;s%fldaK follao" VSRQ iup;=ri%hla o kï"  

  PVT w.h fidhkak' 

 

 

17. ir;a re' 720 la úhoï lr t<j¿"is,a,r nvq iy lrj, ñ,oS .kakd ,oS' Tyq t<j¿ i`oyd úhoï 

l< uqo, re' 220 la kï fuu f;dr;=re jg m%ia;drhlska oelajqjfyd;a t<j¿ i`oyd fjkajk 

flakaøsl LKavfha fldaKh fidhkak' 

 

 

 

 

18. (x + ___)2  =  x2 + ___ + 9  ysia;eka i`oyd iqÿiq w.h ,shkak' 

 

19. ABC yd PQR ;s%fldaK fol flda'flda'md' wjia:dfjka  

wx.iu ùug AB mdohg iudk úh hq;= PQR ;s%fldaKfha  

mdoh l=ulao@ 

 

20.  60  = 2  2  3  5 

  36 = 2  2  3  3 

36 yd 60 ys l=vdu fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' 

 

 

     P 

      Q 

      R 

      S 

         P 

           Q 

           R            S 

           T 

           V 

             A 

             B              C 

               70 

               60 

             P              R 

             Q 

               50                70 
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21. oS we;s rEmfha x ys w.h fidhkak' 

 

 

 

 

 
   

22. idOl fidhkak'  25 – x2 

 

 

 

 

23. rEmfha oelafjk flakaøsl LKafha pdm os.g iudk mßñ;sh we;s iup;=ri%fha me;a;l os.  

 fidhkak' 

 

 

 

 

 

24. oS we;s rEmfha ABC yd DEC ;s%fldaK hq., wx.iu fõ'  

  ,l=Kq lr we;s o;a; wkqj iudk jk wkqrEm wx. hq., folla ,shkak' 

 

 

 

 

 
 

 

 

25. PQR ;s%fldaKfha P𝑄̂R iuÉfÊolhg PR mdoh D ysoS yuq fõ' fuu f;dr;=re oS we;s rEmh u; 

o< igykla u`.ska we`o olajkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P 

R 

Q 

            Q             R 

             70 

            P 

            S             T 
             x              x 

      28 cm 

A 
D 

B 

C 

E 
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B -  fldgi 
 

01. (i) √36 ×81 w.h fidhkak' 

 

 

 

 

(ii) iqÿiq ixLHd fhdod ysia;eka mqrjkak' 
  

   …..9 . 4 

    2 8 6 4 . 3 6 

   …… 

    …… 4 6 4  

   4 4 1 

      2 3 3 6 

      2 3 3 6 

     0 

 

(iii) >kldNhl mDIaG j¾.M,h 360 cm2 la kï ikaksl¾IK l%uh u`.ska >klfha me;a;l os.  

 m<uq oYuia:dkhg fidhkak' 

 

 

 

 

 

02. (a) (i) iq¿ lrkak'    1 
1

2
 ÷  (

3

4
−  

1

10
) 

 

 

 

 

 

 

(b) gexlshlska yß wvla c,fhka msÍ ;sìhoS tla;rd m%udKhla Ndú;hg .kakd ,oS' bka miq  

 b;sß jQ c,h m%udKh gexlsfhka 
3

10
 ls' 

(i) Ndú;hg .;a c,h m%udKh gexlsfhka fldmuK Nd.hlaoehs fidhkak' 

 

 

 

 

 



 

 
6 

(ii) Ndú;hg .;a c,h m%udKh ,Sg¾ 100 la kï gexlsfha b;sßj we;s c,h m%udKh ,Sg¾ 

lSho@ 

 

 

 

 

03. (a) (i) ñksiqka fofofkl=g f;a bvula j,a fk,Sug osk 15 la .; fõ' tu jevh osk 5 lska  

    ksu lsÍug fhosh hq;= ñksiqka .Kk fidhkak' 

 

 

 

 

 

    (ii) tu fofokd osk 3 la jev l< miq ;j;a ñksiqka isõ fofkl= jevg tl;= jQfha kï  

    jevh ksu lsÍug .; jk iïmQ¾K osk .Kk fidhkak' 

 

 

 

 

 

 (b) YÍr iqj;djh i`oyd jHdhdufha fhfok ksu,a oskm;d meh t ld,hla mehg lsf,da óg¾ x  

  fõ.hlska weúoshs' miqj ,enqKq ffjoH Wmfoia u; fõ.h mehg lsf,da óg¾ 4 lska wvq lr  

  tu ÿr m%udKhu weúosug Tyqg isÿ úh' tfia fõ.h wvq lr weúoSfïoS .; jQ ld,h meh  

(t + 2) la úh' 

 

  fõ.h    ld,h 

    x     t 

  …….    t + 2 

(i) iqÿiq m%ldYkhla fhdod B igyfkys ysia;eka mqrjkak' 

(ii) by; f;dr;=re weiqfrka iudkqmd;hla ,shkak' 

 

 

 

(iii) t ys w.h meh 2 kï" Tyq .uka l< fõ.h (x) fidhkak' 
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04. iDcqfldaKdi%dldr fldgilska yd w¾O jD;a;dldr  

  fldgilska ilia lr we;s ì;a;s ieris,a,la  

 rEmfha oelafõ' 

 

(i) ;ks iDcqfldaKdi% ,E,a,lska by; ieris,a, lmd.kq ,enqfõ kï" 

   ta i`oyd Ndú;d l< ,E,af,a wju os. fidhkak'  

  

 

 

 

 

(ii) fuu ieris,af,a mßñ;sh fidhkak' 

  

 

 

 

 

 

 

(iii) ksu,a <`. we;s ßnka máhla ieris,a, jfÜ we,ùfuka miq 12 cm l ßnka má lene,a,la  

 b;sß fõ kï" ksu,a <`. ;snQ ßnka máfha os. fidhkak' 

  

 

 

 

 

 

(iv) ksu,a <`. ;snQ ßnka máh fuka fo.=Khla os. máhla jD;a;dldr ì;a;s ieris,a,la jfÜ  

iïmQ¾Kfhka u we,ùug m%udKj;a fõ kï" tu ì;a;s ieris,af,a o< rEmhla ñkqï iys;j 

olajkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40 cm 

7 cm 
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05. ixpdrl lKavdhul isák msßia w;ßka tla tla ixpdrlhd wh;a jk cd;sh ms<sn`oj f;dr;=re 

my; jg m%ia:drfhka oelafõ' 

 

 

 

 

 
 tu msßi ;=< isák c¾uka yd m%xY cd;slhka ixLHdj, tl;=j uq¿ msßfika  yß wvls'  

 

(i) m%xY cd;slhka oelafjk fldgfia flakaøsal LKavfha fldaKh fidhkak'  

 

 

 

 

b;d,s yd weußldKq cd;slhka .Kk iudk jk w;r b;d,s cd;slhska .Kk 45 ls' 

 

 

 

(ii)  lKavdhfï isák uq¿ idudcslhska .Kk fidhkak' 

 

 

(iii) lKavdhfï isák weußldKq" c¾udkq yd m%xY cd;slhska .Kk fjk fjku fidhkak' 
 

 

 

(iv) by; f;dr;=re ,nd .ekSfïoS m%xY cd;slhska mia fofkl= b;d,s cd;slhska f,i jeroSulska 

      igyka lr we;' th ksjeros lr kej; jg m%ia;drh wekafoa kï túg m%xY yd b;d,s 

    cd;slhka oelaùu i`oyd wjYH flakaøsl LKavj, fldaK fidhkak' 

 

 

**** 

weußlka  
cd;slhska 

c¾uka 
cd;slhska 

m%xY 
cd;slhska 

b;d,s 
cd;slhska 

60 
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… 
 
 
 

 
 

 
  A fldgiska m%Yak 5 l=;a"  B fldgiska m%Yak 5 l=;a f,i m%Yak oyhlg ms<s;=re imhkak' 
  iEu m%Yakhlgu ,l=Kq 10 la ysñ fõ' 

A -  fldgi 
 

01. (a) tla oskla i`oyd wOHdmk pdßldjla hEug nia r:hg .dia;=j f,i re' 18 000 la wh lrhs'  

ta i`oyd uq,ska isiqka 4 fofkl= leue;a; m< l< w;r kshñ; osk jk úg isiqka 5 fofkl= 

pdßldfjka bj;a úh' túg tla YsIHhl= l,ska uqo,g jvd re' 50 la jeämqr f.úh hq;= nj 

fmkajkak'  
 

(b) isiqka 25 la isák fkajdisld.drhl isiqkag osk 8 lg m%udKj;a iy,a /f.k ú;a ;snqKs' 

kuq;a osk mylg miq isiqka 10 fofkl= ksfjia lrd .sfha kï" b;sß isiqka i`oyd ;j;a 

jeämqr osk folla i|yd b;sß iy,a m%udKh m%udKj;a jk nj fya;= iys;j meyeos,s 

lrkak' 

02. (a) 103 iqÿiq Ok ixLHd foll ftlHhla f,i m%ldY lr tys j¾.dhs;h m%idrKh lsÍu u`.ska  

   1032 ys w.h fidhkak' 
 

(b) l=,S r: ßhÿfrla 1 km la i`oyd re' x uqo,la wh lrhs' msh,a lsf,daóg¾ y ÿrl .ukla hdug 

by; .dia;= hgf;a msg;a jQ w;r .uk wjika jk úg y km g jvd 25 km l ÿrla jeämqr 

.uka lrhs' ÿr jeä jQ ksid 1 km g wh lrk .dia;=j re' 2.00 lska wvq lrkq ,enqfõ kï 

Tyq .ukg f.jQ uqo, i`oyd m%ldYkhla ,nd f.k th iq¿ lrkak' 

 

03. w¾O jD;a;dldr fõosldjla yd iDcqfldaKdi%dldr  

  fma%laIld.drhl o< rEm igykla rEmfha oelafõ' 

  (i) oS we;s ñkqï wkqj fma%laIld.drfha j¾.M,h 

   fidhkak' 

(ii) fõosldj iu`. fma%laIld.drfha uq¿ j¾.M,h 

  fidhkak' 

(iii) fma%laIld.drfha 20 cm  20 cm m%udKfha ms.ka 

  .fvd,a w;=rkq ,efí' ms`.ka .fvd,a we,a,Su  

i`oyd tllg re' 125 ne`.ska hk úhou fidhkak' 

(iv) fma%laIld.drh ABCD f,i ie,l+ úg ABED j¾.M,h 1120 m2 jk f,i DC u; E  

 ,laIHh ,l=Kq lr we;' DE mdofha os. fidhkak' 

inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
rgufKt khfhz fy;tpj; jpizf;fsk;  

Sabaragamuwa Provincial Department of Education 

 

 

r 

 

Sabaragamuwa Provincial Department of Education 

m<uq jdr mÍlaIKh - 2017 ud¾;= 
Kjyhk; jtizg; guPl;ir 2017 khu;r; 

First Term Test – 2017 March   

10  fYa%Ksh 
juk; - 10 

Grade - 10  

.Ks;h   II 

fzpjk;   II 

Mathematics II 
 

 

r 

 

Sabaragamuwa 

Provincial 

Department of 

Education 

meh ;=khs 
𝟑 kzpj;jpahyk  

𝟑 Hours 

 

 

 

r 

 

Sabaragamuwa 

Provincial 

Department of 

Education 

ish¿u ysñlï weúßKs 
KOg; gepg;Ghpik ilaE 
All Rights Reseved 

 

 

r 

 

Sabaragamuwa Provincial 

Department of 

Education 

A B 

D C 
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04. (a) my; ùÔh m%ldYkj, l=vdu fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' 

(i) a, ab 

(ii) 4 (x + 2) , 20 (x - 3)  

(iii) 10 ,  5(2 + 3)2 ,  2 (2 + 3)  

 

 

(b) ysia;eka mqrjkak' 

  6a – 2 = 2 (…….  - ………) 

  9a2 – 1 = 32a2 – 12  

   = (3a - 1) (3a + 1) 

  6a – 2, 9a2 – 1 ys l='fmd'.=' = ………………………… 

 

 (c) x – 1 , x , x + 2 ys l=vdu fmdÿ .=Kdldrh 30 fõ' x f,i fhfokqfha Ok mQ¾K  

 ixLHdjla kï x ys w.h fidhd x – 1 , x  , x + 2 f,i i`oyka ixLHd ;=k ,shkak' 

 

05. (i) 2x – 8 m%ldYkfha fmdÿ idOlh my; oS we;s ms<s;=re w;ßka f;dard ,shkak' 

(a) x    (b) 4     (c) 2     (d) 8 

(ii) 2m2 + 5m – 18 ys idOl fidhkak' 

(iii) os. tall (a + 5) o" m<, tall (a + 2) o jk 

iDcqfldaKdi%dldr yevhl j¾.M,h ,nd .ekSug my; 

A yd B fldgiaj, j¾.M,h fidhd iDcqfldaKdi%fha 

uq¿ j¾.M,h fidhd iDcqfldaKdi%fha uq¿ j¾.M,h 

fidhkak' 
 

(iv) idOl ms<sn`o oekqñka 482 + 5  48 – 14 ys w.h fidhkak' 

 

06. (a) (i) 𝑎 +  
1

𝑎
= 4 kï"  𝑎2 + 

1

𝑎2 ys w.h fidhkak' 

  (ii) x2 – 10x – 75 iy (x - 5)2 – 100 hk m%ldYj, idOl (x + 5) (x - 15) nj fmkajd  

   x2 – 10x – 75 = (x - 5)2 – 100 nj fmkajkak'  
 

(b) (i) (x2 - 4)  , (2 - x) m%ldYj, l=vdu fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' 

  (ii) ksud,sf.a wlald úYaj úoHd,fha isg ksjig meñfKkafka iEu osk 7 lg jrls'  

  ksud,sf.a whshd k.rfha jevmf,a isg ieu isk 3 lg jrla ksjig meñfKa' wfma%,a 16  

  jk od ksjiska msgjk fofokdg ;u Wmka oskh uehs 7 jkod" nj;a toskg fofokdu  

  ksjig meñKsh hq;= nj;a ksud,s mjihs' wef.a n,dfmdfrd;a;=j bgqfõoehs fya;=  

  iys;j olajkak' 

 

a 5 

A 

B 
a  2 

2a 

a  a 

a2 
a 

2 
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B -  fldgi 
 

07. (a) (i) 2304 mQ¾K j¾. ixLHdjla kï √2304 fidhkak' 

(ii) j¾.M,h 150 cm2 la jk iup;=ri%dldr lvodis wdia;rhl me;a;l os. wdikak m<uq  

 oYuia:dkhg fidhkak' 

(b) iqñ;a ;u udisl jegqfmka 
1

4
 la wdydr i`oyd o 

1

3
 la orejkaf.a wOHdmkh fjkqfjka o" 

fhdojk ,o w;r b;sß uqo,ska 
2

5
 la b;sß lsÍfï .sKqul ;ekam;a lrk ,oS' 

(i) wdydr yd orejkaf.a wOHdmkh fjkqfjka jeh lrk ,o fldgi uq¿ jegqfmka  

  fldmuKo@ 

(ii) b;sß lsÍfï .sKqfï ;ekam;a lrk ,o uqo, re' 6 000 la kï" tfuka fo.=Khl uqo,la  

 orejkaf.a wOHdmkh fjkqfjka jeh lrk nj fmkajkak' 

 

 

08. ABC ;s%fldaKfha AB = AC fõ' BÂC ys iuÉfÊolh BC mdoh D ysoS yuq fõ' 

(i) by; f;dr;=re oelafjk o< rEm igykla w`oskak' 

(ii)   ABD   ACD  nj idOkh lrkak' 

(iii)   ta wkqj AD̂B g iudk fldaKhla kï lrkak' 

(iv)   by; f;dr;=re Ndú;fhka iuoaùmdo ;s%fldaKhl YS¾I fldaKfha iuÉfÊolh wdOdrl 

mdohg ,ïnl jk nj idOkh lrkak' 

 

09. (a) k`ÿkaf.a mka;sfha .=re fïifha os. óg¾ 1.5 la jk w;r m<, óg¾ 1 ls' fïih u;=msg tla  

Ys¾Ihla flakaøh f,i f.k wrh fikaáógr 35 la jk flakaøsl LKavhla l¿ mdáka    

j¾K .kajd we;af;a yqkq fmÜáh ;eîu i`oydh' .=re fïifha wfkla flf<jr os. 50 cm o" 

m<, 40 cm o jk iDcqfldaKdi%dldr fldgila ly mdáka j¾K .kajd mka;s kdu 

f,aLkh ;eîu i`oyd fjka lr we;' fïih u;=msg b;sß bv m%udKh fld< mdáka 

j¾K .kajd we;' fïih u;=msg" ñkqï iys;o< rEm igyklska olajd fld< mdáka 

j¾K .kajd we;s fldgfia mßñ;sh óg¾ j,ska fidhkak' 

 

(b)   fmd;l msgljrhla i`oyd khks ie,iqï l< 

fudaia;rhla rEmfha oelafõ' 

         os. 45 cm la o" m<, 25 cm la o jk 

iDcqfldaKdi%dldr yevhlska wrh 14 cm la jk 

flakaøsl LKav folla rEmfha oelafjk mßos fjka 

lr fudaia;rh ksujd we;'  

w`ÿre lr we;s fldgfia j¾.M,h .Kkh lrkak' 

 

25 cm 

14 cm 

45 cm 

14 cm 
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10. (a) rEmj, a, x , 2x ixfla; u`.ska oS we;s fladKj, w.hka fidhkak' 

(i)          (ii) 

 

 

 

 

 

 

 

(b) ABC  fha AC mdoh D olajd osla lr we;' 

  B𝐴̂C yd BCD fladKj, iuÉfÊol E ysoS yuqfõ' 

(i) rEm igyk msgm;a lr.ksñka tu o;a; we;=<;a lrkak' 

(ii) A𝐵̂C = 2A𝐸̂C nj idOkh lrkak' 

 

 

 

11. ABC ;s%fldaKfha AB = AC fõ' BC u; D msysgkafka AD = DC jk mßosh'  

^fuys BC > AB o fõ'& 

by; rEmigyk msgm;a lr oS we;s o;a; we;=<;a lr .ksñka" 

(i) 2A𝐵̂C = A𝐷̂B nj idOkh lrkak' 

(ii) tkhska" B𝐴̂C = 90 kï" BD = DC nj fmkajkak' 

 

 

12. ABC  fha" AB = AC fõ' 

 AB mdoh D f;la o" BA mdoh E f;la o osla lr we;' 

 (i) rEm igykla u; oS we;s o;a; we;=<;a lrkak' 

 (ii) A𝐶̂B = x kï" CBD w.h x weiqßka olajkak' 

 (iii) C𝐴̂E ys w.h x weiqßka olajkak' 

 (iv) 2C𝐴̂E = C𝐵̂D kï" ABC  fha wNHka;r fldaK ;=fka w.hka fjk fjku fidhkak' 

 

 

**** 

48 

a 

a 

2x 

x 
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(අනෙක් පිටුව බලන්ෙ).  පළමු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

 

 

 

 

 

I  ක ොටස 

 ප්‍රශ්නෙ ියය්ලම  පිිතුරු  පපයන්ෙ. 
 

(01). එක්තරා කාර්යයකින්  
1

3
  ක් පඳහා මිනිසුන් 4 නෙනෙකුම දිෙ 5 ක් ගතනේ. පම්පූර්ණ කාර්යය පඳහා 

වැය වෙ  මිනිපන දිෙ ගණෙ කීයෙ?  
 
 
 
 
 
 
 

(02).                                                    ෙම්ප 𝑥   හි අගය නපායන්ෙ. 

 

 

 

 

(03). 2 x2  - 50 පාධක නපායන්ෙ. 

 

 

 

 

(04). Log  81  අගය නපායන්ෙ. 

 

 

 

(05). 
2𝑥+3

7
 = 3 විපඳන්ෙ. 
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(අනෙක් පිටුව බලන්ෙ).  පළමු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

(06). A∪B අඳුු  කරන්ෙ.  
 

 

 

 

 

(07). 𝑥   හි අගය නපායන්ෙ 

 

 

 

 

(08). 2𝑎, 3𝑎, 5𝑎 ප්‍රකාශ්ෙ වල කු.නපා.ු  නපායන්ෙ. 

 

 

 

 

 

 

(09). රූපනේ පරිමිතිය නපායන්ෙ. 

 

 

 

 

 

(10). ුරන්  ංපලකම පැමිණි යුරු  පැදියක් ඉතිරි  ාර්ග නෙනකන් එකක යානම්ප පම්පභාවිතාව  
2

5
 කි. අනෙක් 

 ාර්ගනේ ග න් කිරීනම්ප පම්පභාවිතාව කීයෙ? )ආපසු නොහැරී ග න් කරෙ බව පලකන්ෙ.( 

 

 

 

 

 

 

(11). අංගප  ත්‍රිනක ණ ගලගලය නත රා අංගප  අවපනථාව ලියන්ෙ. 

 

 

 

 

 

A B 

x 1100 

(a) (b) (C) 

7 cm 
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(අනෙක් පිටුව බලන්ෙ).  පළමු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

(12). අප ාෙතාවය ලියා ෙක්වන්ෙ. 

 

 

 

 

 

(13).  600 පළමු පන්නිකර්ෂණය නපායන්ෙ. 
 

 

 

 

 

(14). අරය r හා 2r වූ වෘත්ත නෙකක වර්ගඵල අතර අනුපාතය නපායන්ෙ. 
 

 

 

 

 

(15). සුළු කරන්ෙ 

 
2

𝑥+3
 - 

3

2𝑥
 

 

 

 

(16).  AB = 8 cm ෙම්ප 𝑥 හි අගය නපායන්ෙ.   
 

 

 

 

 

(17). රූපනේ වර්ගඵලය A ෙම්ප නක්න්ික නක ණ A ඇසුනරන් ලියන්ෙ. 

 

 

 

(18). 𝑥 අගය නපායන්ෙ.  

 

 

 

 

 

(19). )2x  + 1(2  = ax2  + bx2  + c ෙම්ප a,b,c වල අගයන් නපායන්ෙ. 

 

80o 

150o 
𝑥 

-3  -2   -1   0   1    2    3   4  

o 

A B 𝑥 

14 cm    
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(අනෙක් පිටුව බලන්ෙ).  පළමු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

(20). 7, 5, x , 9, 11, x, 15   පංඛ්‍යා පහයහනේ  ධයෙයය 9 ක් නේ. 

i. x අගය නපායන්ෙ.  
ii.  ධයපනථය නපායන්ෙ. 

 

 

 

(21). 2x  + 1  = 3y  පරල නර්ඛ්‍ානේ, 

i. අනුක්‍ර ණය නපායන්ෙ 

ii.අන්තඃඛ්‍්ඩයය නපායන්ෙ 

 

 

 

(22). දිග, පළල, උප, පිිතනවලින් 2m, 1m ,1.5m වූ ඝෙකාභාකාර මැංකියක ධාරිතාවය ලීමර් කීයෙ? 

 

 

 

 

 

  

(23). x + 2y = 7  

2x + y = 5 ෙම්ප x + y හි අගය නපායන්ෙ. 

 

 

 

 

 

(24). x හා y හි අගය නපායන්ෙ. 

 

 

 

 

(25). පරල නර්ඛීය  ාර්ගයකම 10 m ඇුරළතින් නිවපක් පිහිමා ඇත. නිවපම 12 m ක් ඈතින්  ාර්ගයම 

යාබෙව පහන් කණුවක් පෑදී ම නිනවපන හිමියාම අවශ්යනේ. පථ පිිතබඳ බන  ෙැනු  භාවිත කර පහන් 

කණුව ියටුවිය ගලුර පනථාෙය ලකුණු කරන්ෙ. 

 

 

 

 

x 

70 0 

y 
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පළමු වාර පරීක්ෂණය - 2020 

B ක ොටස 

(01).  වක් ඇඳ ඇතිරි්ලක් පඳහා නරදි නර ලකින් 
2

5
 ක් නවන් කර ඉතිරිනයන් 

3

4
  ක් නකාට්ම උර පඳහා 

නයාො ගත්තාය. ඇඳ ඇතිරි්ල, 

i.  ැසීන න් පසු ඉතිරි වූ නරදි ප්‍ර ාණය නරදි නර නලන් කවර භාගයක්ෙ? 

ii. නකාට්ම උර  ැසී ම ගත් නරදි ප්‍ර ාණය නරදි නර නලන් කවර භාගයක්ෙ? 

iii. ඇඳ ඇතිරි්ල හා නකාට්ම උර  ැසීන න් පසු ඉතිරි නරදි ප්‍ර ාණය 9m ක් ෙම්ප නර න් තිබුණු 

මුළු නරදි ප්‍ර ාණය නකාප ණෙ?   

iv. ඇඳ ඇතිරි්ල පෙහා 3m ෙ නකාට්ම උර පඳහා 
3

4
  m ෙ වැය නේ ෙම්ප, 

නරදි නර නලන් පෑදිය හැකි ඇඳ ඇතිරි්ලක් හා නකාට්ම උරයක් 

පහිත පාර්ප් ගණෙ කීයෙ? 

(02).  

i. රූපනේ DC දිග නපායන්ෙ. 

ii. BDC නක්න්ික ඛ්‍්ඩයනේ පරිමිතිය නපායන්ෙ. 

iii. BDCහි වර්ගඵලය නපායන්ෙ. 

iv. මුළු රූපනේ වර්ගඵලය නපායන්ෙ. 

v. මුළු රූපනේ පරිමිතිය නපායන්ෙ. 
 

(03). නගාවිපලක කිකිිතයන් 40 ක් පඳහා දිෙ 30ක ආහාර ඇත. 

i. එක් කිකිිතයක් පඳහා එ  ආහාර ෙවපන කීයකම ප්‍ර ාණවත්ෙ? 

ii. ෙවපන 18 කම පසු තවත් කිකිිතයන් 8 නෙනෙකු නගාවිපළම නගොනේ ෙම්ප ආහාර තව දිෙ 

කීයකම ප්‍ර ාණවත්ෙ? 

iii. කිකිිතයන් 8 නෙො ගැනීන න් දිෙ 4 කම පසු කිකිිතයන් 12 නෙනෙකු මියගිනේ ෙම්ප ආහාර තව 

දිෙ කීයකම ප්‍ර ාණවත්ෙ?  

 

(04). දී ඇති වම ප්‍රපනථාරනේ ෙක්වා ඇත්නත් නගාවි  හුරන් 300 ක් වගා කරෙ නබ ග වර්ගි..  

i. මිරිපන වගා කරෙ නගාවීන් පංඛ්‍යාව කීයෙ? 

ii. නකනප් වගා කරෙ නගාවීන් පංඛ්‍යා මුු ංගා වගා කරෙ නගාවීන් 

පංඛ්‍යාව න න් 4 ු ණයක් ෙම්ප නකනප් වගා කරෙ නගාවීන් පංඛ්‍යාව 

කීයෙ? 

iii. ගම්පමිරිපන වගා කරෙ නගාවීන් ඇුරළත් වෙ නක්න්ික ඛ්‍්ඩයනේ නක ණය 

අංශ්ක කීයෙ? 

iv. ගම්පමිරිපන වගා කරෙ නගාවීන්නගන්  
1

3
 ක් ගම්පමිරිපන ගලවා මිරිපන ියමවූනේ 

ෙම්ප ෙැන්  මිරිපන වලම අොල නක්න්ික ඛ්‍්ඩයනේ නක ණය නපායන්ෙ ? 

(05). ෙම්ප, 
     Σ= { 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}  
     A = { 2,4,6,7}  

B = { 1,4,7,9,10} 

i. ඉහත නතාරුරු  නවන් රූපයක ෙක්වන්ෙ. 

ii. පහත ෙැක්නවෙ කුලක අවයව පහිතව ලියන්ෙ. 

1) A’∩B 

2) A ∩ B 

3) A’ 

4) B’ 

A                        E 

B                         D 

C 

14cm 

ගම්පමිරිපන  

නකනප්  

300 

මිරිපන   
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                                                 II ක ොටස 

 A න ාටසින් ප්‍රශ්නෙ 5  ක්ද B න ාටසින් ප්‍රශ්නෙ 5  ක් ද න ෝරානෙෙ ප්‍රශ්නෙ 05  ට පිිතුරු  පපයන්ෙ. 

 පෑම ප්‍රශ්නෙය ටම ිවවරරි  පිිතුරු  පහාා ලුණු  05 ක් බරිනන් ිමිවන.. 

 

                                                      A ක ොටස 

(01). පියල් ු පියල් 05  ට නෙඩි   බරිනන් ොරං නෙඩි 4555 ක් ිවළට නෙෙ ු පියල් 05 ට නෙඩි 4 බරිනන් 

විුණණෙ ලදී.  මල් ු . 05  ට නෙඩි 4 බරිනන් ිවළට ෙත් ොරං නෙඩි 2455 ක් ු . 05  ට නෙඩි 3 

බරිනන් විුණණෙ ලදී. 

 

i. පියල් ලරබූ ලාභ ප්‍රතිශශ් ය නපායන්ෙ. )ලුණු  54( 

ii.  මල් ලරබූ ලාභ ප්‍රතිශශ් ය නපායන්ෙ. )ලුණු  54( 

iii. වරඩි ලාභ ප්‍රතිශශ් යක් ලරුවන. පියල් ද  මල්ද? )ලුණු  52( 

 

(02).  

i. පාධ  නද   ගුණි යක් නලප ලියන්ෙ.  

a)  x2  + 8x + 15 )ලුණු  52( 

b) x2 – 49 )ලුණු  52( 

ii. පාධ  දරනුම භාවි නයන් අෙය නපායන්ෙ. 
 )ලුණු  53( 
22

7
  x          - 

22

7
 x   

iii.  𝑎 + b = 5 ාා 𝑎b  = 6 ෙම් 𝑎2 + b2  ිම අෙය නපායන්ෙ. )ලුණු  53( 

 

(03). P  ෙම් අෙනයිම නදගුණයට  ක් එ ුර  ළ විට පෘජුන ෝණාස්‍රය  පළල ලරන.. පෘජුන ෝණාස්‍රන   ි ෙ, 

පළල නමන් නදගුණයකි. පෘජුන ෝණාස්‍රන  වර්ෙඵලය වර්ෙ පමී රණය  )Ax2 + bx + C ආ ාරයට( 

ආ ාරනයන් ප්‍ර ාශ්  ර  A, B  ාා C අනුරූප අෙයන් ලියන්ෙ. 

 )ලුණු  05( 

(04). පුරනල් අරය 49 cm වෙ සිලින්ඩරා ාර ාරඩරතිශ ටරංකිය  5. m උපට ජලය පුරවා ඇ . 

i. ටරංකින  පුරනල් වර්ෙඵලය නපායන්ෙ. )ලුණු  52( 

 

ii.  

a) සිලින්ඩරය  පරිමාව = පුරනල් වර්ෙඵලය x උප න. ෙම්, ටරංකින  ඇතිශ ජල පරිමාව ඝෙ 

නපන්ිමීටරවලින් නපායන්ෙ.  )ලුණු  52( 

 

b) ටරංකින  ඇතිශ ජල පරිමාව ීටටර් වලින් නපායා ආපන්ෙ ීටටරයට වටයන්ෙ. 
 )ලුණු  53( 

 

iii. ඉා  ජල පරිමාව ි ෙ 055 cm ාා පළල 85 cm වූ ඝෙ ාභ ාරඩරතිශ ටරංකිය ට දරමුන. ෙම් ජලය 

ඉාළ ෙිනෙ උප නපන්ිමීටර් කීයද? )ලුණු  53( 
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(05).  

i. y = 2x + 1 යෙ පරල නර්ඛීය ප්‍රපන ාරය ඇීමමට ුදුසුද පා  දරක්නවෙ අපම්පූරර්ණ වගුව පිටපත් 

 රනෙෙ ිමපන රන් පම්පූරර්ණ  රන්ෙ. )ලුණු  53( 

 

 

ii. ුදුසුද ඛණඩාං   ලය  ලක්ෂය ලුණු   ර ප්‍රපන ාරය අඳින්ෙ. )ලුණු  53( 

iii. ප්‍රපන ාරන  අනුක්‍රමණය ාා අන් ඃඛණඩය ලියන්ෙ. )ලුණු  52( 

iv. y  ≤ 2x + 1 ප්‍රනශශ්ය අුරු   ර දක්වන්ෙ. )ලුණු  52( 

(06). ආපෙ ශ්ාලාව  ි ෙ 35 ක් ුරළ කිරි පර ට්   පා  පරිි  විුණණා ඇ . 
             22, 03, 25, 44,   , 40, 02,  8, 4 , 32, 09, 23, 00, 0 ,  0, 

             27, 58, 29, 38, 39, 2 , 59, 05, 39, 4 , 33, 28, 35, 65, 29 )ලුණු  5 ( 

නමම දත්  ඇුදරින් පා  වගුව පම්පූරර්ණ  රන්ෙ. 

 

 

 

 

 

 

 

i. නමිම මා  පන්තිශය ුණමක්ද? )ලුණු  52( 

ii. නමම දත් වල මධයෙයය නපායන්ෙ. )ලුණු  53( 

                                                       B ක ොටස 
(07).  

i. පා  දරක්නවෙ භාෙ ුදළු  රන්ෙ. 

a) 
5

𝑥
  - 

2

3𝑥
 )ලුණු  52( 

b) 
2𝑥

3
 +  

𝑥

5
 )ලුණු  52( 

c) 
1

(𝑥−𝑎)
  +  

2𝑎

(𝑥  − 𝑎  )
 )ලුණු  53( 

ii. විභාෙ ප්‍රශ්නෙ ප්‍රය  තිශබූ ප්‍රශ්නෙ  5 න් ් න පහාා ලබා දී තිශබූ පරය 0 යි ිවිවත්ුර 35    ාලය ුරළ 
සිුදනවුණට පිිතුරු  ලිවීමට ාරකි වූන  ප්‍රශ්නෙ 4   ට පමණි. ප්‍රශ්නෙ සියල්ලටම පිිතුරු  පරපීමමට  ව 

න ාපමණ  ාලයක් අවශ්ය න.ද? )ඔහුට පෑම ප්‍රශ්නෙය ටම පිිතුරු  ලිවීමට පමාෙ  ාලයක් ෙ  

න.යයි පල න්ෙ( )ලුණු  53( 

 

 

 

(08). ABCD චුරරස්‍රනයිම AB = AD, ාා ACD පමපාද 

ත්‍රින ෝණයක් න..  වද AB ාා CD නර්ඛා පමාන් ර න..   

ACD ාා ABC ත්‍රින ෝණ අංෙපම බව පාධෙය  රන්ෙ. 
 )ලුණු  15(  

x -2 -1 0 1 2 

y -3 ……………… 1 ……………… ……………… 

 

පන්තිශ ප්‍රාන් රය ප්‍රෙණෙ ලුණණ පංඛයා ය ) f ( මධය අෙය ) x ( f x x 

01 – 10 
11 – 20 
21 – 30 
31 – 40 
41 – 50 
51 – 60 

    

    
 

2  2 

B 
A 

D 
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(09).  
i. PQ = 6cm, QR = 8 cm ාා 𝑃𝑄̂𝑅 = 120  වෙ පරිි  වූ 𝑃𝑄𝑅 ත්‍රින ෝණය ිවර්මාණය  රන්ෙ. 

 )ලුණු  53( 

ii. 𝑃𝑄̂𝑅 ිම න ෝණ පමච්නේද ය ිවර්මාණය  ර එය PR ාමුවෙ ලක්ෂයය M නලප ෙම්  රන්ෙ. 

 )ලුණු  52( 

iii. 𝑃𝑄̂𝑅 ිම න ෝණ පමච්නේද ය ිවර්මාණය  ර එය ාමුවෙ ලක්ෂයය N නලප ෙම්  රන්ෙ. 

 )ලුණු  52( 

iv. 𝑁𝑄̂𝑅 න ෝණනයිම අෙය මරෙ ලියන්ෙ. )ලුණු  50( 

v. 𝑁𝑄̂𝑅 පහාා ඔබ මරෙ ලබාෙත් අෙය ිවවරරි  බව ෙණෙය කිරීම මිනන් නපන්වන්ෙ. )ලුණු  52( 

 

(10).  

i. ත්‍රින ෝණය  පාදයක් ි ක් කිරීනමන් පෑනදෙ බාිමර න ෝණය අභයන් ර පම්මුඛ න ෝණ එ ුරවට 
පමාෙ බව විධිමත් ව පාධෙය  රන්ෙ. 

 

ii. ABC ත්‍රින ෝණනයිම BC පාදයට පමාන් රව A 

ාරාා PQ නර්ඛාව ඇහ ඇ . AB = BC  න. 
 

a) දී ඇතිශ දත්  රූපපටාෙ පිටපත්  රනෙෙ ලුණණූ 
 රන්ෙ. )ලුණු  52( 

b) 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐶𝐴̂𝑄 බව නපන්වන්ෙ.  )ලුණු  53( 

(11).  

a) පම ල තිශරපන නපානළාන. පිිමි 𝑋𝑌 පෘජු ුසර ථෙ ුණලුෙ  පාමුල වෙ 𝑋  සිට  85m ුසරින් නපානළාව 

ම   z ලක්ෂයය පිිමටා ඇ . z සිට y  ිම ආනරෝාණ න ෝණය 300 කි.  

i. ඉා  න ාරුරු  ද ළ රූපය  දක්වන්ෙ. )ලුණු  52( 

ii. 05m = 0cm වෙ පරිි  පරිමාණ රූපයක් ඇහ, රූපය ඇුදනරන් ුණලුනන් උප නපායන්ෙ.  
 )ලුණු  53(  

b) ‘ 

i. ටරංකිය  ජලය 6m3 ෙබඩා  ළ ාර . ිවිවත්ුරවට 35l   සීඝ්‍ර ාවයකින් ජලය පපයෙ ෙලයකින් 
පරය දී පිනරෙ ජල ප්‍රමාණය ීටටර්වලින් නපායන්ෙ. )ලුණු  53( 

ii. ටරංකිය පම්පූරරණනයන් පිරීමට පරය කීයක් ෙ න.ද? )ලුණු  52( 

  

(12). ∑ = { 0 සිට 0  න ක් ෙණිෙ පංඛයා} න.. 

A = { 0  ට අඩු ප්‍රථම  පංඛයා } 

B = { 0  ට අඩු ඉරට්නට් පංඛයා } 

ඉා  න ාරුරු   

i. පඟල වරාන් ුරළ අවයව මිනන් ලියන්ෙ. )ලුණු  52( 

ii. නවන් රූපය  දක්වන්ෙ )ලුණු  54( 

iii. පා  දෑ නපායන්ෙ.   )ලුණු  53(  

a) {A∩B}  

b) {A∪B}’ 

c) n(A∪B) 

iv. A’අුරු   ර දක්වන්ෙ. )ලුණු  51( 

A 
Q P 

B C 
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 32   S    I

ld,h( meh 02 hs'

 m%Yak ish,a,gu ms<s;=re fuu m;%fha u imhkak'

 A fldgfia ish¨ u m%Yakj, ksjerÈ ms<s;=re i|yd ,l=Kq 2 la ne.ska o" B fldgfia tla m%Yakhl ksjerÈ
ms<s;=re i|yd ,l=Kq 10 ne.ska o ysñ fõ'

A fldgi

^1& 3.4 3.4 = 11.56 o" 3.5  3.5 = 12.25 o kï  12  ys w.h m<uq ikaksl¾IKhg fidhkak'

^2& m%idrKh lr iq¿ lrkak'   ( 5)( 2)x x 

^3& P   l=,lh wjhj iys;j ,shd olajkak'

^4& x ys w.h fidhkak'

^5& fmf¾rd uy;df.a f.j;af;a we;s fmd,a .ia 10 lska lvd .kakd ,o fmd,a f.ä .Kk ms<sfj,ska my;

olajd we;'

5,  7,  8,  10,  10,  13,  13,  x,  14, 17

fuu o;a; iuQyfha ud;h 13 kï x ys w.h fidhkak'

QP


1

6

5

2

4
3

87
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A O B

D

C

250

D C

A B

5cm

7cm

>

>

>
>

>
>

A

CB x

14cm

53

400

^6& remsh,a 400 g .;a j;=r fnda;,hla remsh,a 500 lg úl=Khs' ,dN m%;sY;h fidhkak'

^7& AOB ir, f¾Ldjls'  COD


 ys w.h fidhkak'

^8& fuu flakaøsl LKavfha jl% odrfha È. 44cm ls' tys wrh fidhkak'

^9& iq¿lr ms<s;=r Ok o¾Yl iys;j ,shkak'

X  X

^10& idOl fidhkak'

x2 - 5x - 6

^11& ABCD iudka;rdi%fha BC mdofha È.

fidhkak'

^12& my; ùÔh mo j, l=vdu fmdÿ .=Kdldrh fidhkak'

3x2,  xy,  2y2

^13& x ys w.h fidhkak'
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A B

CD

6cm

>

>

A

B
CD

1200 2x

x

A B

CD

5cm

>

>

A

B C
700

P

Q R700 500

P

Q R
S

^14& ABC ;s%fldaKfha j¾.M,h 15cm2 kï AD ys È. fidhkak'

^15& ABC ;s%fldaKfha BC mdoh D olajd Èlalr we;' BAC


 ys w.h fidhkak'

^16& iq¿ lrkak'

5 2
  

7 7

x 


^17& PQR ;s%fldaKfha QR  PS  o QS = SR o kï PQS yd PRS
;s%fldaK wx.iu jk wjia:dj ,shkak'

^18& hï jevla ksu lsÍug ñksiqka 8 fofkl=g Èk 6 la .; fõ' tu jev fldgi u ksu lsÍug ñksiqka

12 fofkl=g .; jk Èk .Kk fidhkak'

^19& AB + CD = 40 cm kï"

ABCD ;%mSishfï j¾.M,h fidhkak'

^20& ABC yd PQR wx.iu ;s%fldaK folls'

ACB


 ys w.h fidhkak'
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P Q

^21& úi|kak'

7 - 2(x - 2)  =  1

^22& 20m la ÿßka msysá P yd Q .ia follg iu ÿßka" mgq ud¾.hla

rEmfha ±lafõ' P .ig 12m la ÿßka ud¾.fha kj;d we;s h;=re

meÈhl msysàu m: ms<sn| ±kqu Ndú;fhka o< rEm igyfkys

olajkak'

^23& fldia.u .%dufhys fjfik ñksiqka 100 fofkl=f.a f;dr;=re

we;=,;a j.=jla fuys ±lafõ' thska wyUq f,i f;dard .;a

wfhl= msßñ <uhl= ùfï iïNdú;dj fidhkak'

^24& § we;s rEmfha f;dr;=re wkqj"

(i) a ys w.h fidhkak'

(ii) b ys w.h fidhkak'

^25& y - 2x = 3  Ys%;fha"

(i) wkql%uKh fidhkak'

(ii) wka;#LKavh fidhkak'

b a

1100 800

>

>

jeäysá <uqka

msßñ 35 13

.eyeKq 40 12
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40cm

B fldgi

^1& fnda;,h msfrkakg j;=r mqrjdf.k mdi,g meñKs ks,aud úfõl ld,hg fmr bka 
1

6
 la mdkh lr úfõl

ld,fha § b;sßfhka 
3

5
 la mdkh l<d h'

(i) úfõl ld,fha § mdkh l< c, m%udKh uq¿ c, m%udKfhka ljr Nd.hla o@

(ii) fnda;,fha b;sß c, m%udKh uq¿ c, m%udKfhka ljr Nd.hla o@

(iii) b;sß c, m%udKh 600m  kï fnda;,fha Odß;dj fidhkak'

(iv) úfõl ld,hg fmr ks,aud mdkh l< c, m%udKh ñ,s ,Sg¾ lSho@

^2& jHdmdßl ia:dkhl msúiqï fodrgqfõ iúlr ;snQ ,dxPkhla fuys ±lafõ' w÷re l< fldgi ;yvqjlska

ilia lr ks,a meye wdf,am lr ;snQ w;r flakaøsl LKavfha wrhhka iqÿ hlv ng fhdod ilia lr we;'

(i) flakaøsl LKavfha jl% odrfha È. fidhkak'

(ii) RcqfldaKS ;s%fldaKfha l¾Kfha È. fidhkak'
35cm
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(iii) ks,a meye wdf,ams; ;yvqfõ mßñ;sh fidhkak'

(iv) w÷re l< fldgfia j¾.M,h fidhkak'

^3& 2019 j¾Ifha YsIH md¾,sfïka;=jg YsIHhl= f;dard m;a lr .ekSu i|yd isÿ l< Pkao úuiqul§ 9A
fY%aKsfhka bÈßm;a jQ isiqka mia fofkl= tu fY%aKsfhka ,nd .;a Pkao ixLHd we;=<;a jg m%ia;drh my;

±lafõ'

(i) ksi,a yd Okxch ,enQ Pkao ixLHd iudk kï

ksi,ag wh;a flakaøsl LKavfha fldaKh fidhkak'

(ii) wfia, ,enQ Pkao ixLHdj 5 la kï" mx;sfha isá uq¿

isiqka ixLHdj fidhkak'

(iii) YsIH md¾,sfïka;=jg f;aÍ m;a jQ YsIHhd ,nd .;a Pkao ixLHdj lSh o@

1170

450

fldai,

wfia,

Okxch
ksi,a

wrúkao
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(iv) 2020 j¾Ifha wfia, fuu mdif,ka wia jQ w;r w¿f;ka <uqka 6 fofkl= fuu mx;shg we;=<;a

lrk ,§' 2019 j¾Ifha bÈßm;a jQ b;sß isiqka 4 fokd muKla 2020 j¾Ifha o bÈßm;a jQ w;r

wrúkao" ksi,a yd Okxch 2019 j¾Ifha ,nd .;a Pkao ixLHdj u ,nd .kakd ,§' 2020 j¾Ifha

wfmalaIlhka y;r fokdu ,nd.;a Pkao ixLHdj,g wod, jg m%ia;drfha fldai, ,nd.;a Pkao

ixLHdjg wh;a flakaøsl LKavfha flakaø fldaKh fidhkak'

^4& YsIH fkajdisld.drhl c, gexlsfha Odß;dj ,Sg¾ 10000 ls' fuu c, mßudj isiqka 50 fofkl=g Èk

8 lg m%udKj;a fõ' Èk 3 lg miq isiqka 10 fofkl= fkajdisld.drfhka msgj hk ,§'

(i) ,Sg¾ 10000 c, mßudj tla isiqfjl=g Èk lShlg m%udKj;a o@

(ii) tl isiqfjl=g Èklg wjYH c, mßudj ,Sg¾ lSho@

(iii) uq,a Èk 3 g miq gexlsfha b;sß c, mßudj fidhkak'

(iv) ,Sg¾ 250 l c, m%udKhla gexlsfha b;sß jkafka Èk lShlg miqj o@
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 ^5& (a)    =  { a,  b, c, d,  e,  f,  g,  h }

X  =  { a, b,  d,  e,  f}

Y  =  { c,  d,  e }

(i) by; f;dr;=re fjka rEmhg

we;=<;a lrkak'

(ii) X Y  fmfoi fjka rEmfha w÷re lr olajkak'

(iii) P = { g,  h } kï P l=,lh X yd Y weiqfrka ,shkak'

 (iv) Y g whs;s ke;s X g wh;a wjhj iys; l=,lfha Wm l=,l 2 la ,shkak'

X Y


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iq.;md, .Dy NdKav wf,ú ie,

ñ,§ .kakd remsh,a 100 000
g jeä iEu NdKahla i|yd u

10] l jÜgula

ñ,§ .kakd re' 100 000 g wvq
iEu NdKavhla i|yd u 8] l

jÜgula

A fldgi
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 32   S   II

ld,h ( meh 03hs' ñ' 10hs'

 A fldgiska m%Yak myla iy B fldgiska m%Yak myla f;dardf.k m%Yak 10lg ms<s;=re imhkak'

 m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï§ wod, mshjr iy ksjerÈ tall ,shd olajkak'

 iEu m%Yakhlg u ,l=Kq 10 ne.ska ysñ fõ'

 ^1&

iEu uilu remsh,a 3 000 ne.ska fmd<sh f.ùug remsh,a 150 000 la Khg .;a iq.;md, uy;d tu

iïmQ¾K uqo, u fhdojd tlla remsh,a 90 000la yd remsh,a 60 000la jk fidamd lÜg, folla ñ,g f.k

remsh,a 90 000 g .;a fida*d lÜg,h remsh,a 120 000 la f,i o remsh,a 60 000 g .;a fida*d lÜg,h

remsh,a 80 000 la f,i o ñ, ,l=Kq lrk ,§' uq,a udi ;=k ;=<§ fida*d lÜg, folu wf,ú lr fmd<sh

iuÕ Kh uqo, f.jQ iq.;md, uy;dg fuu fj<|dfuka ,enqq ,dNh remsh,a 22 000g jeä nj fmkajkak'

 ^2& y =  -x + 2  m%ia;drh we£u i|yd ilia lrk ,o wiïmQ¾K w.h j.=jla my; ±lafõ'

x -2 -1 0 1 2 3

y 4  '''''' 2 1 0 ''''''

(i) by; j.=j Tfí ms<s;=re m;%fhys msgm;a lrf.k ysia;eka iïmQ¾K lrkak'

(ii) iqÿiq LKavdxl ;,hla we| y =  -x + 2 m%ia;drh w¢kak'

(iii) m%ia;drh  y wlaIh fþokh jk ,CIHfhys y ys w.h fidhkak'

(iv) ksjerÈ ,laIH  3 la ,l=Kq lr y = x m%ia;drh by; LKavdxl ;,fha u we|

y =  -x + 2 yd y = x fþok ,laIHfha LKavdxl ,shkak'

 ^3& me;a;l È. óg¾ x + 5 jk iup;=ri%dldr bvul È. óg¾ x + 1 o m<, óg¾ x - 3 o jk RcqfldaKdi%dldr

fldgil ;Kfld< jjd we;'

(i) ;Kfld< jjd ke;s fldgfia j¾.M,h ùðh m%ldYkhlska olajkak'

(ii) ;Kfld< jjd ke;s fldgfia j¾.M,h 88 m2 la kï bvfï j¾.M,h fidhkak'



>
<

h
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    ñksiqka .Kk 4 5 6 7 8 9

   Èk .Kk 3 8 15 11 8 5

3n + 1

(A)
6n - 5

(B)

(C)

10cm

30cm

20cm

<
>

 ^4& (a) úi|kak'

5x - 2y  = 5

3x - 2y  = -1

(b) idOl fidhkak'

(i) 2x2 - x - 6

(ii) 80 - 5x2

^5& Èk 50 l mÍlaIdjlska miq fldfrdakd ffjrih wdidÈ; Ök cd;slhska .Kk ±lafjk j.=jla my; ±lafõ'

(i) tla Èkl § yuq jQ jeäu wdidÈ;hska .Kk lSh o@

(ii) jeäu Èk .Kkl§ yuq jQ wdidÈ;hska .Kk lSho@

(iii) ffjrih wdidÈ; ñksiqka .Kfka mrdih fidhkak'

(iv) Èkl§ yuq jQ uOHkH wdidÈ;hska .Kk wdikak mQ¾K ixLHdjg fidhkak'

(v) bÈß Èk 10 l § ffjrih wdidÈ;hska .Kk wvlska wvq úh yels kï tu Èk 10 g yuq fj;ehs

wfmalaIs; wdidÈ;hska .Kk fidhkak'

^6& k.r uOHhl A kï ia:dkhl msysá Trf,daiq l=¿Kl isg 0700 l È.xYhlska yd 100 m l ÿrlska B kï

ia:dkfha frday, o 2200 l È.xYhlska yd 80m l ÿrlska C kï ia:dkfha nexl=j o msysgd we;' C ia:dkfha

isg kef.kysrg 120 m la ÿßka D kï ia:dkfha nia kej;=ï fmd< msysgd we;'

(i) by; f;dr;=re o, igykl olajkak'

(ii) 1 cm    20 m mßudKhg by; f;dr;=re i|yd mßudK rEmh w¢kak'

(iii) D isg A ys È.xYh uek ,shkak'

(iv) niakej;=fï isg frday,g we;s fláu ÿr fidhkak'

B fldgi

^7& A yd B hkq ixLHd rgd foll fmdÿ mo fõ' C hkq (A - B) rgdfõ

fmdÿ moh fõ'

(i) A ixLHd rgdfõ 11 jk moh fidhkak'

(ii) 55 hkq B ixLHd rgdfõ lS fjks moh o@

(iii) C ixLHd rgdfõ fmdÿ moh  -3 (n - 2) nj fmkajkak'

(iv) C ixLHd rgdfõ m<uq yd fojk mo fidhd wkqhd;

mo folla w;r fjki fidhkak'

^8& my; rEmfha ±lafjk mßÈ È." m<," Wi ms<sfj,ska 30cm, 20cm,  10cm jk >kldN yev;s ùÿre gexlshl

c,h 4.2 l la we;' m;=f,a j¾.M,h 240cm2 o Wi 5cm o jk f,day >kldNhla iïmQ¾Kfhka u tu c,h

;=< .s,ajd we;'

(i) ùÿre gexlsfha Odß;dj fidhkak'

(ii) .s,ajd we;s >kldNfha mßudj fidhkak'

(iii) ùÿre gexlsfha we;s c, lf|a Wi h fidhkak'

(iv) by; gexlsfha >kldNh ;sìh§u gexlsh ;=<g f,day

>klhla iSrefjka .s,a jQ úg W;=rd .sh c, mßudj

400 ml ls' >klfha me;a;l È. fidhkak'
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A B

CD

P

Q

^9& cm / mm mßudKhla yd ljlgqj Ndú;fhka ks¾udK f¾Ld meyeÈ,sj olajñka my; ks¾udKh lrkak'

(i) PQ = 6cm jk ir, f¾Ld LKavh ks¾udKh lrkak'

(ii) P yd Q g iuÿßka msysá m:h ks¾udKh lr th PQ fþokh jk ,CIHh O f,i kï lrkak'

(iii) 0QPR 60


  o P yd Q g iuÿßka msysá m:h u; R msysáhd jQ o PQR ;s%fldaKh ks¾udKh lrkak'

(iv) PQR


 ys fldaK iuÉfþolh ks¾udkh lr th P yd Q g iuÿßka msysá m:h fþokh jk ,laIHh

M f,i kï lrkak'

(v) M flakaøh jQ o P yd Q ,laIH yryd hkakd jQ o jD;a;h ks¾udKh lrkak'

^10& ABCD iudka;rdi%fha AC úl¾Khg B yd D isg we¢ ,ïn

ms<sfj,ska BP yd DQ fõ'

(i) ABP CDQ    nj fmkajd"  AQ = PC nj fmkajkak'

(ii) by; rEmh Tfí ms<s;=re m;%fha msgm;a lrf.k P isg AB
g we¢ ,ïnh PX o Q isg DC g ,ïnj

QY o we| PX = QY nj fmkajkak'

(11) ABC iuoaúmdo ;s%fldaKfha AB = AC fõ' AC , E f;la Èla lr

we;'  A isg BC g we¢ ,ïnh AD fõ' AB g iudka;rj C yryd

we¢ f¾Ldj Èla l< AD, F ys§ yuqfõ'

(i) BCE = BAC + ABC
  

 nj fmkajkak'

(ii) ACF ;s%fldaKh iuoaúmdo ;s%fldaKhla nj fmkajkak'

(iii) BCF 


= 600 kï ABC iumdo ;s%fldaKhla nj fmkajkak'

^12& 1 isg 10 f;la wxl ,shQ iudk ldâm;a 10 lska wyUq f,i tlla f;dard .ekSug i,iajd mx;sfha isák <uqka

10 fokdf.ka i;sfha i÷od iy isl=rdod mx;sh mssßisÿ lsÍug f;dard .;a wdldrh my; ±lafõ'

A lKavdhu  i÷od mx;sh msßisÿ lsÍu

B lKavdhu  isl=rdod mx;sh msßisÿ lsÍu

A = { 2 ys .=Kdldr wxl ,enQ isiqka }

B = {5 g wvq wxl ,enQ isiqka }

(i) i÷od Èk mx;sh msßisÿ lsÍug wod< wxl ±lafjk l=,lh ,shkak'

(ii) isl=rdod Èk mx;sh msßisÿ lsÍug  fkd,enQ isiqkag wh;a wxl ±lafjk l=,lh ,shkak'

(iii) iuka fuu mka;sfha YsIHfhls' Tyqg ,eìh yels wxl ±lafjk ksheÈ wjldYh ,shkak'

(iv) iuka A lKavdhfï isiqfjl= ùfï iïNdú;dj fidhkak'

(v) msh,ag Èk fofla u mx;sh msßisÿ lsÍug isÿ jQfha kï Tyqg ysñ wxlhla ,eîfï iïNdú;dj

fidhkak'

(vi) idrodg fjk;a ojil mx;sh msßisÿ lsÍug isÿ jQfha kï wehg ysñ wxlhla ,eîfï iïNdú;dj

fidhkak'

A

B C
D

E

F

>

>



4.2  4.1  4.3 



 

 



idOl fidhkak.      4𝑥2 − 1 



rEmfha 

PQ mdofha os. fidhkak. 

 

    P yd Q ksjdi 2ls. PQ g óg¾ 5la ÿrska msysá SR mdr whsfka P yd Q ksjdi  

    folgu iu ÿrska úÿ,s lKqjla isgqúh hq;=j we;. m: ms<sn| oekqfuka úÿ,s  

    lKqj isgqúh hq;= ia:dkfha msysàu L f,I ,l=Kq lrkak 

 

5m 









 

. Ysfrdañ we÷ï uid úlsKSfï jHdmdrhl fhfohs. weh iq¥ fros óg¾ 50l 
frda,la 

   óg¾ 1la remsh,a 150 ne.ska ñ<oS .kS.  

(i) fros óg¾ 50la .;a ñ< fidhkak. 

(ii) weh by; fros frdaf,ka <ud lñi iy <ud .jqï 10 ne.ska uid 
lñihla remsh,a 400 ne.ska o .jqïla remsh,a 500 ne.ska o 

úl=Khs.  

lñi iy .jqï úlsKSfïka ,efnk uq`M wdodhu fidhkak. 

 

(iii) fuu ish`Mu we÷ï úlsKSfïka wehg ,efnk ,dN m%;sY;h 

fidhkak. 

(iv) ksYamdok úhou by, hdu ksid by; ,dN m%;sY;hu iys;j <ud 

.jqul ñ< remsh,a 100lska jeäfõ. ta wkqj .jqul ksYamdok 

úhou fidhkak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 

Sabaragamuwa Provincial Department of Education  
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32  S I 

 

jeo.;a ( 

 fuu m%Yak m;%h msgq 8 lska iukaú; h' 

 fuu msgqfõ;a" ;=kajeks msgqfõ;a kshñ; ia:dkj, 

Tfí úNd. wxlh ksjerÈ j ,shkak' 

 m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak m;%fha u 

imhkak' 

 ms<s;=re ,sùug;a tu ms<s;=r ,nd .;a wdldrh 

±laùug;a ඒ ta m%Yakh háka ;nd we;s bv    m%udKh 

m%fhdackhg .kak' 

 m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd 

ksjerÈ tall olajkak' 

 my; olajd we;s mßÈ ,l=Kq m%odkh flf¾ ( 

A fldgfiys 
tla tla m%Yakhg ,l=Kq 2 ne.ska 
B fldgfiys 
tla tla m%Yakhg ,l=Kq 10 ne.ska 

 lgqjev i|yd ysia lvodis භාවිතා කළ yels h' 
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mÍlaIljrekaf.a m%fhdackh i|yd 

muKs' 

fldgi m%Yak wxl ,l=Kq 

A 1 - 25 
 

 

 

B 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

tl;=j 
 

පරීක්ෂකගේ අත්සන 
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නම /විභාග අංකය.............................................................. 

 

නිවැරදි බවට සහතික කරමි. 

 

........................................................................ 

නිරීක්ෂකගේ අත්සන 
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I fldgi 
 ish¿u m%Yak j,g ms<s;=re imhkak' 

 
 

1& 72kmh
-1

 l fõ.fhka .uka lrk r:hla meh      l § .uka lrk ÿr fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 

2& wrh 21cm o flaJøsl fldaKh 600 o jk flaJøsl LKavhl mßñ;sh fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
3& § we;s rEmfha AC = BC fõ' Èla lrk ,o BC u; D msysgd we;' x ys w.h fidhkak' 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
4& hï uqo,la A yd B w;r 5(3 wkqmd;hg fn¥úg g re' 375 la ,enqfKa kï fn¥ uq¿ uqo, fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
5& 3 – 2x  = x – 6 úi|kak' 
 
 
      
 
 
 
 
6& සුළු කරන්න.  
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7& w÷re l< fldgfia j¾.M,h fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
8& rEmfha oS we;s f;dr;=re wkqj x ys w.h fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 

9& fjka rEmfha § we;s f;dr;=re wkqj A/  whjh iys;j ,shkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

10& සුළු කරන්න.  

 

 
 
 
 
 
 
 

11& wrh r jk jD;a;hl j¾.M,h 17cm2 ls' wrh 3r jk jD;a;hl j¾.M,h fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
12& rEmfha               kï x ys w.h fidhkak'  
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13& 18" 15" 12" '''''''''''''''''' ixLHd rgdfõ n jk moh ,shkak' 
 
 
 
 
 
14& 2x – 3 = y o x + 2 = y o kï x ys w.h fidhkak' 
          

 

 

 

 

15& rEmfha § we;s f;dr;=re wkqj x ys w.h fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
16& 18" 5" 22" 16" 32" 4" 10" 40 fuu ixLHd iuQyfha uOHia:h fidhkak' 
 
        

              
          
 

    
17& u,a,l r;= mn¿ 03 la yd ks,a mn¿ 02 la we;' wyUq f,i u,af,ka fnda,hla bj;g .;a úg r;= 

mn¿jla ,eîfï iïNdú;djh fidhkak' 

 
 
 
 
 

18& O ගකන්රය  ූ  වතත්තග  PQ ජ්‍යාය ..  නම්          අගය  ගසාය න්න. 

 
 
 
 
 
 
 
 

19& me;a;la 50cm jk iup;=ri%dldr m;=,la iys; >kldN yeve;s Ndckhl Wi 1m la fõ' Ndckfha 

Odß;dj ,Sg¾ j,ska fidhkak' 

 
 
 
 
 
 

20&  m2 - 2  m + 1 idOl j,g fjka lrkak' 
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21& ;%sfldaKfha § we;s f;dr;=re wkqj x ys w.h fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 

22&                ys t  Wla; lrkak' 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

23&   § we;s PQR  ;%sfldaKfha a + b = 1200 o b + c = 1300 o kï Q  ys w.h fidhkak' 

 

 
                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        
24&  § we;s f;dr;=re wkqj y ys w.h fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25& a
2
 + b

2
  = 26 o ab = -19 kï (a + b) ys w.h fidhkak' 
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II fldgi 
 
 

01' fjf<kafola fodvï f;d.hla ñ,§ .;af;ah' tu fodvï f;d.fhka 2$7 la ;e,Su ksid bj;a l< w;r 

b;sßfhka 3$5 la tlla re' 40 ne.ska o b;sßh tlla re' 50 ne.ska o úl=Kd ±óh' 

 
i) re' 40 ne.ska úl=KQ fodvï f.ä .Kk uq¿ f;d.fhka l=uk Nd.hla o @ 

 
 
 
 

ii) re' 50 ne.ska úl=Kk ,o f.ä .Kk 24 la kï f;d.fha ;snQ uq¿ f.ä .Kk fidhkak' 
 
 
 
 

iii) fjf<kaod fodvï úlsKSfuka ,enQ uq¿ uqo, fidhkak' 
 
 
 

iv) ;e¨Kq f.ä .Kk yd re' 50 ne.ska úl=KQ f.ä .Kk w;r wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' 
 
 
 
 
 
02' È. 30m o m<, 14m o jk RcqfldaKdi%dldr f.dvke.s,a,l rÕy,la ilia lrkq ,nkafka rEmfha 

mßÈh' tys w¾O jD;a;dldr fldgfia fõosldj ;ekSug o b;sß fldgfia fma%CIld.drh ;ekSug o kshñ;j 

we;'  

      
i) fuu f.dvke.s,af,a uq¿ ìfuys j¾.M,h fidhkak' 

  
 
 
 

ii) fõÈldfõ jl% f¾Ldj Èf.a iqÿ hlv nghla iúlrkafka kï wjYH iqÿ hlv ngfha È. idhkak' 

 
 
 
         

iii) fõosldj iïmQ¾Kfhka wdjrKh jk fia ìï we;sß,a,la fhdokak kï wjYH ìï we;sß,af,a 

j¾.M,h fidhkak' 

 
 
 

iv) tla mqgqjla i|yd 6400cm2 bv m%udKhla wjYH jkafka kï fm%aCIld.drfha fhÈh yels uq¿ mqgq 
.Kk fidhkak' 
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9 ( 8  wkqmd;hg o අමල් yd චාරුක 3 ( 2 wkqmd;hg o uqo,a fhdojයි. 
 
 

i) අමල් : බිමල්: චාරුක අතර wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' 
 

 
 
 

ii) අමල් yd චාරුක hk fofokd fhdojd we;s uqo,a w;r fjki re' 54 000 la kï ;sfokd fhdojd we;s 
uq¿ uqo, fidhkak' 

 
 
 
 

iii) jirla wjidkfha ,enQ Y=oaO ,dNh re' 46 000 la kï ;sfokd fhdojd we;s uq¿ uqo, fidhkak' 
 

 
 
 
 

iv) බිමල් f.a ,dNh fh¥ uqof,a m%;sY;hla f,i wdikak mQ¾K ixLHdjg fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
04' 1 isg 9 olajd wxl lrk ,o i¾jiu ldâ lsysmhla nE.hl oud we;' fuu u,af,ka wyUq f,i ldâ 

m;la f.k wxl igyka lr.kq ,efí'         

i) ksheÈ wjldYh ,shd olajkak' 
 
 
 

ii) n(s) fidhkak' 
 

 
 

iii) brÜfÜ ixLHdjla jk w.hhla ,eîfï iïNdú;dj fidhkak' 
 
 
 

iv) ;%sfldaK ixLHdjla ,eîfï iïNdú;dj fidhkak' 
 
 
 

v) ixhq; ixLHdjla ,eîfï iïNdú;dj fidhkak' 
 
 
 

vi) j¾. ixLHdjla fkd,eîfï iïNdú;dj fidhkak' 
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05' fmd,a j;a;l we;s tla tla fmd,a .ilska lvk ,o fmd,a f.ä ixLHd my; olajd we;'  

        28"  25"  16"  8"  21"  14"  20"  18"  32"  9"  32"  12"  39"  22"  32"  40"  31"  45"  36"  41 

 
i) fuu o;a; j, mrdih fidhkak' 

 
  

ii) fuu o;a; jD;a; m;% igykl olajkak'  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

iii) jD;a; m;% igyk weiqfrka fuu o;a; iuQyfha ud;h fidhkak' 
 
 
 
 
  

iv) jD;a; m;% igyk weiqfrka fuu o;a; iuQyfha uOHia:h fidhkak' 
 
 
 
 
 
  

v) fmd,af.ä 20 g jvd lvk ,o .ia .Kk uq¿ .ia .Kfka m%;sY;hla f,i olajkak' 
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32   S II 

 

 A fldgfika m%Yak myla yd B fldgfika m%Yak myla f;dard f.k m%Yak oyhlg ms<s;=re 
imhkak' 

 m%Yak j,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd ksjerÈ tall ,shd olajkak' 

 iEu m%Yakhlg u ,l=Kq 10 ne.ska ysñ fõ' 

 පතුලේ වර්ගඵලය  a ද උස h ද වන ඝනකාභයක පරිමාව v නම් v = ah ලේ. 

 

 

        Royal College - Colombo 07 

                 රාජකීය විද්‍යාලය- ක ාළඹ 07 

         Grade 10 - First Term Test –March 2020 

              m<uq jdr we.hSu - 2020  ud¾;= - 10 fY%aKsh 

 

        Mathematics  - II 

    .Ks;h  - II 

 
 

 

 

 

 

 

  
 

 m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 
 

I fldgi 
 

01' rfïIa uy;d jHdmdßlfhls' Tyq ñ,§ .kakd ,o nhsisl,hla 40% ,dNhla ,efnk fia ñ, ,l=Kq 

lrhs' úlsKSfï oS ;e/õlrejl=f.a iydh ,nd.kakd w;r ta i|yd 3% l fldñia uqo,la o 

mdßfNda.slhdg 10% jÜgula o ,nd foñka úlsKSu ksid rfïIa uy;df.a w;g re' 18333 la ,enqfKah' 

fuu .Kqfokqj ksid rfïIa uy;dg w;ajk ,dN m%;sY;h fidhkak' 

    

02. y = 3x  – 4 Y%s;fha m%ia;drh we|Su i|yd ilia lrk ,o wiïmQ¾K j.=jla my; ±lafõ' 
  

x -2 -1 0 1 2 

y …………… ……………... -4 ……………… 2 

 
i) j.=fõ ysia;eka mqrjkak' w.h ,nd.;a wdldrh olajkak' 

ii) by; j.=j Ndú;d lr iqÿiq mßudKhlg Y%s;fha m%ia;drh w|skak' 
iii) by; LKavdxl ;,h u;u y = -x f¾Ldj w|skak' 

iv) by; w|sk ,o m%ia;dr weiqfrka 3x  -  y =  4  yd x + y = 0 iu.dó iólrK j, úi÷ï 
ලබාගන්න. 

 

03'  i) (x – y)2 m%idrKh lr iq¿ lrkak' 

ii) by; m%idrKh Ndú;fhka 932 w.h fidhkak' 
 
iii) RcqfldaKdi%hl j¾.M,h 2x2 + 7x – 15 kï È. yd m<, x weiqfrka olajkak'  

iv) m2 + n2 = 18 o mn = 23 o kï (m + n) ys w.h fidhkak' 
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04' Èk 30 la ;=< mdi,a mqia;ld,hlska neyer f.k hdu i|yd ksl=;a lrk ,o fmd;a ixLHdj my; 
 ±lafõ' 

 

 

 

 

 

i) fuu o;a; j, mrdih fidhkak' 

ii) fuu o;a; weiqfrka 15 - 19"  20 - 24" '''''''''' f,i ldKav 6la jQ mka;s m%dka;r fhdod.ksñka 

 iuqys; j.=jla ilikak' 

  by; ixLHd; j.=j weiqfrka" 

iii) ud; mka;sh fidhkak' 

iv) uOHia: mka;sh fidhkak' 

v) Èklg fmd;a 30 fyda Bg jeäfhka ksl=;a l< Èk .Kk uq¿ Èk .Kfka m%;sY;hla f,i 

 olajkak' 

 
 

 

05' a)  A ia:dkfha isák liqkag C ia:dkfha we;s fldä lKqjක් fmfkkqfha 0800 l È.xYhlsks' A  g 

kef.kysr osYdfõන් 250m ÿßka B ys isák ;sißg fldä lKqj fmfkkqfha 3400 l È.xYhlsks' 
i) by; f;dr;=re o< rEmhl olajkak'  

ii) 1 ( 5 000 mßudKhg f.k by; rEmfha mßudK rEmhla w|skak'  

iii) mrsudK rEmh weiqfrka A isg fldä lKqjg ÿr wdikak ógrhg olajkak' 
 

b) P k.rfha isg Q k.rhg ÿr 18km ls' fuu k.r 1 ( 200 000 mßudKhg w|sk ,o is;shul olajd 

we;af;a fldmuK ÿrlskao @ 

 
 
 
 

06' a) I ) v = u + ft ys f Wla; lrkak' 

i) 1112 - 8 x 111 - 33 idOl ±kqu Ndú;fhka w.h fidhkak' 

 

b) rejka ,Õ re x m%udKhla we;' ksYdka; ,Õ re' y m%udKhla we;' fofokdu ,Õ we;s uq¿ 

uqo, re' 600 ls' rejka re' 50 la ksYdka;g ÿka úg rejka ,Õ we;s uqo, fuka fo.=Khla 

ksYdka; ,Õ we;' fofokd ,Õ we;s uqo,a fjk fjku fidhkak' 

 

24 21 35 36 40 22 15 30 32 31 

          

29 34 24 33 16 34 37 29 36 27 

          

42 31 40 28 27 22 33 34 37 38 
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B -  fldgi 

 m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 
 

07' lu,a f.aÜgqjla ieliSu i|yd lïì len,s lemSug mgka .;af;ah' m<uq lene,a, 24cm jQ w;r Bg miq 

lmk iEu lene,a,lau Bg fmr lemQ lene,a,g jvd 9cm la jeä jk mßÈh' lu,a fï i|yd 5m È. 

lïì f.k tk ,§' 

i) lemQ m<uq len,s 4 È. ms<sfj,ska rgdjla f,i ,shkak'  

ii) ඉහත රටාවට අදාල සාධාරණ පදය ලබාගන්න  

iii) 20 jk lene,af,a È. fidhkak'  

iv)  lu,a lïìhla f.k lene,a,la lmd.;a w;r bka 8cm l fldgila bj;a úh' tu  wjia:dfõ §  

u,a lemqfõ lS jk lïì lene,a,o @ 
 

v)  lu,ag 55 jk lene,a, tla lïìhlska lemsh fkdyels nj fmkajkak' 
 

 
08' my; ±lafjk ks¾udK i|yd cm/mm mßudKhla iys; ir, odrhla yd ljlgqjla muKla Ndú;d 

lrkak' Tfí ks¾udK f¾Ld meyeÈ,sj olajkak' 

i) AB = 6.5cm o AC = 5cm o                  o jk fia ABC ;%sfldaKh ks¾udKh lrkak' 

ii) by; w|sk ,o ABC ;%sfldaKh weiqre lr .ksñka ABCD iudka;rdi%h iïmQ¾K lrkak' 

iii) D ,CIfha isg Èla lrk ,o BA g ,ïnlhla ks¾udKh lr tu ,ïnlfha wäh E f,i kï 

lrkak' 

iv) AD úIalïNhla jk jD;a;h ks¾udKh lrkak' 

 
 
09' ABC ;%sfldaKfhys BC mdoh D f;la Èla lr we;.                         fldaKj, iuÉfÊol Q ys § tlla 

 wfkl yuqfjhs නම්                   nj idOkh lrkak' 

 
10' flaJø A yd B jk iudk wrh iys; jD;a; folla rEmfha ±lafõ' 

i) ABC iudmdo ;%sfldaKhla nj fmkajkak' 

ii) CD = CE nj fmkajkak' 

iii)        úYd,;ajh fidhkak'  

iv)          úYd,;ajh fidhkak' 

 



 

 

,Sg¾ j,ska fidhkak' 

i) Ndckfha we;s c, mßudj ,Sg¾ j,ska fidhkak'  

ii) me;a;l È. fikaáóg¾ x jk m;=, iup;=ri%dldr 20cm Wi >kldN yeve;s ;j;a l=vd 

Ndckhla iïmQ¾Kfhka msfrk fia by; úYd, Ndckfhka c,h bj;a l< úg úYd, 

  Ndckfha c, uÜgu fikaáóg¾ h m%udKhlska my, .sfha kï l=vd Ndckfha m;=f,a  

me;a;l Èl fikaáóg¾           cm nj fmkajkak' 

 
12. fjka rEmh weiqfrka my; m%Yak j,g ms<s;=re imhkak' 
 
 
 
 

ii)  A 

iii)  B 

iv)  A/  

v)  n(A U B )/ 

vi)   A U B 

vii)   

 

Royal College – Colombo 07        Page– Maths – 1() P (i) ~4  Examination unit 10 and 11 - 2020 

 

https://mathspapers.info/
https://mathspapers.info/


1 
 

/ish¨u ysñlï weúßKs] 
KOg; gjpg;GhpikAilaJ] 
All Rights Reserved] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ku $ úNd. wxlh ( '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 
ksjerÈ njg ksÍCIlf.a w;aik 

jeo.;a ( 

 fuu m%Yak m;%h msgq 8 lska 

iukaú;h' 

 fuu msgqfõ;a ;=kajeks msgqfõ;a 

kshñ; ia:dkj, Tfí úNd. 

wxlh ksjerÈj ,shkak' 

 m%Yak ish,a,gu ms<s;=re fuu 

m%Yak m;%fhau imhkak' 

 ms<s;=r;a tu ms<s;=r ,nd.;a 

wdldrh;a oelaùug ta ta m%Yakh 

háka ;nd we;s bv m%udKh 

m%fhdackhg .kak' 

 ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr 

iy ksjerÈ tall oelaùu 

wjYHh' 

 A fldgfiys wxl 1 isg 25 

f;la tla tla m%Yakhg ,l=Kq 

02 ne.ska ysñ fõ'  B fldgfiys 

tla tla m%Yakhg ,l=Kq 10 

ne.ska o ,efí' 

 

 

 

mÍCIljrhdf.a m%fhdackh i|yd 

m%Yak wxlh ,l=Kq 

A 1 - 25  

B 

1  

2  

3  

4  

5  

uq¿ ,l=Kq  

 

'''''''''''''''''''''''''''' 
,l=Kq lf<a 
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A  fldgi 

m%Yak ish,a,gu ms<s;=re fuu m%Yak m;%fhau imhkak' 

 

1&  𝟕 i|yd jvd;a iqÿiq w.h jkafka" 

 a& 2'5  b& 2'6  c& 2'7  d& 2'8  

2& x2 − 5x + 6ys idOl fidhkak' 

 

 

3& rEmfha § we;s f;dr;=re weiqfrka AB C ys w.h fidhkak' 

 

 

 

4& § we;s rEmfha ñkqï wkqj PQ pdmfha È. .Kkh lrkak' 

  

 

 

5& ,>q.Kl wdldrfhka ,shd olajkak' 

 23 = 8 

 
6& 2𝑎𝑏yd3𝑎2hk ùÔh m%ldYk foflys l=vdu fmdÿ .=Kdldrh fidhkak' 

 

 

7& § we;s fjka rEm igyfka (A ∪ B)′ jk fmfoi w÷re fldg olajkak' 

 

 

 

A 

B 
C 

D 
1500 

P 

R Q 
7cm 

A B 

∈ 
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8& 
1

x
+

2

3x
 iq¿ lrkak' 

 

 

9& lu,a re' 40000 l uqo,la 3] l udisl iq¿ fmd,shg Khg ,ndfohs' uilg miq 

lu,ag ,efnk fmd,S uqo, lSh o@ 

 

 

10& rEmfha oelafjk ;s%fldaK fol wx.iu fõ o@  

fkdfõ o@ i|yka lr' wx.iu fõ kï wx.iu  

wjia:dj ,shd olajkak' 

 

11& x − 1 < 2wiudk;dj ;Dma; lrk Ok ksÅ,uh w.h 2la ,shd olajkak' 

 

 

12& flfi,a wejrs 7l we;s f.ä .Kk my; mßÈ fõ' 

 12" 08" 15" 09" 11" 13" 10' fuys uOHia:h fidhkak' 

 

 

 

13& fmÜáhl i¾jiu ks,amdg mEka 2la o" r;=mdg mEka 4la o" l¿mdg mEka 3la o 

we;' thska wyUq f,i bj;g .kakd mEkla r;=mdg mEkla ùfï iïNdú;dj lSh 

o@ 

 
   
14& rEmfha § we;s f;dr;=re wkqj xys w.h fidhkak' 

 

  

A 

C D E 

F 

600 300 

B A 

C 

700 

D 

x 
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15& úi|kak'    
𝒙

𝟐
− 𝟏 = 𝟏 

 

16& § we;s m%siaufha w÷re l< fldgfia j¾.M,h 40 cm2la o"  

m%siaufha È. 10 cm la o kï" m%siaufha mßudj .Kkh lrkak' 

 

 

 

17& ñksiqka 9 fofkl= Èk 4 l § lrk jev m%udKhla Èk 6 l § ksu lsÍug ñksiqka 

lS fofkla wjYH o@ 

 

 

18& my; § we;s tla tla m%ldY ksjerÈ kï ˜— ,l=K o" jerÈ kï ˜— ,l=K o 

bÈßfha we;s fldgqj ;=< fhdokak' 

;%sfldaK hq.,hla tlu; iumd; fõ kï tu ;%sfldaK fol wx.iu fõ'  

tla ;%sfldaKhl mdo folla yd wka;¾.; fldaKh ;j;a ;%sfldaKhl mdo 

folla yd ´kEu fldaKhlg iudk kï tu ;%sfldaK fol wx.iu fõ' 

 

19& fuys oelafjk flakaøsl LKavfha j¾.M,h fidhkak' 

 

 

 

20& rEmfha § we;s f;dr;=re wkqj BA C ys w.h fidhkak' 

 

 

  

10 cm 

450 

14 cm
 

300 

400 

300 

A 

B C 

D 

E 
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21& Aisg n,k úg C ys wjfrdayK fldaKh 400 ls' § we;s rEmfha fuu f;dr;=re 

ksrEmKh lrkak' ^ksÍCIlhkaf.a Wi fkdi,ld yßkak&' 

 

 

 

 
22& ABC hkq ;%sfldaKdldr bvul o< igykls' AB g iy AC iuÿßka BC u; myka 

lKqjla isgqùug woyia lr we;' myka lKqj ^D& msysàu rEm igyfka ,l=Kq 

lrkak' 

 

 

 

23& 4m Wi ì;a;shl uqÿfka tla fl<jrla o" wfkla fl<jr  

ì;a;sfha mduq, isg 3m ÿßka o msysgk f,i bksuÕla  

rEmfha mßÈ fya;a;= lr we;' bksufÕa È. ^a&fidhkak' 

 

 

 

24& rEmfha § we;s o;a; wkqj AB ir, f¾Ldfõ  

wkql%uKh fidhkak' 

 

 

 

25& AE ys È. 6 cm kï rEmfha § we;s f;dr;=re wkqj AB ys È. fidhkak' 

 

 

 

A 

B 
C 

C 

A B 

4m 

3m 

bksuÕ (a) 

y 

x 

A 

B 

^0"2& 

^2"4& 

A 

B C 

D 

6cm 

E 

1100 

350 
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B fldgi 

m%Yak ish,a,gu ms<s;=re fuu m%Yak m;%fhau imhkak' 

01& <ud lñi iy <ud l,siï ueiSu i|yd f.fkk ,o frÈ f;d.hlska 
3

7
<ud lñi 

ueiSu i|yd Ndú;d lrk ,§' 

^i& <ud lñi ueiSfuka miq b;sß jk fldgi ,shkak' 

 <ud lñi ueiSfuka miq b;sß jk fldgiska 
1

4
<ud l,siï ueiSu i|yd o 

fhdod .kakd ,§' 

^ii& <ud l,siï ueiSu i|yd jeh jQ frÈ m%udKh uq¿ frÈ m%udKfhka ljr 

Nd.hla o@ 

 

^iii& <ud lñi iy <ud l,siï ueiSfuka miq b;sß jQ frÈ fldgi fldmuK o@ 

 

^iv& b;sß jQ frÈ m%udKh 6 m kï f.fkk ,o uq¿ frÈ m%udKh óg¾ lSh o@ 

 

 

^v& frÈ ógrhl ñ, re' 200la kï ñ,§ .;a frÈj, jákdlu lSh o@ 

 

 

02& ABCD hkq iDcqfldaKdi%ldr ìï fldgils'  

tys È. yd m<< rEmfha oelafõ' 

^i& iDcqfldaKdi% ìï fldgfia j¾.M,h fidhkak' 

 

^ii& rEmfha mßÈ ADúIalïNhla jk mßÈ w¾O jD;a;dldr fldgil u,a j.d 

lrkq ,efí' u,a j.d lrk fldgfia mßñ;sh fidhkak' 

 

D C 

A B 

50m 

28m 
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^iii& BC yd CD odr Tiafia udhsï msysgk fia o" j¾.M,h 70 m2 la jk fia o 

iDcqfldaKsl ;%sfldaKdldr fmdl=Kla bvu ;=<b¢ l< hq;=h' tys wdOdrl 

mdoh BC fõ' tys o< igykla ñkqï iys;j by; rEmfha weo olajkak' 

^iv& u,a j.djg yd fmdl=Kg fjkal< miq bvfï b;sß fldgfia j¾.M,h 

fidhkak' 

 

 

03& fudag¾ r: ksIamdok iud.ula ñksiqka 15la fhdodf.k Èk 9 l § fudag¾ r:hla 

ksIamdokh lrhs' 

^i& fudag¾ r:hla ksIamdokh lsÍug wjYH ñksia Èk .Kk fidhkak' 

 
by; ñksiqka 15 fokd Èk 3la jev l< miq ñksiqka 5la wikSm ksjdvq ,nd msgj 

.shy' 

^ii& uq,a Èk 3 § ksul< jev m%udKh fidhkak' 

 

^iii& b;sß ñksiqka 10 fokd úiska tu fudag¾ r:fha ksIamdok lghq;= ksu l< 

hq;= kï ta i|yd fldmuK jeämqr Èk .Kkla wjYH fõ o@ 

 

 

^iv& fudag¾ r:h ksIamdokh lrkafkl= i|yd Èkl fiajl l=,sh re' 3500la 

kï' tla fudag¾ r:hla ksIamdokfha § ksjdvq ,nd fkd.;a ñksfil= yd 

ksjdvq ,nd.;a ñksfil=g ,efnk uq¿ fiajl l=,sfha fjki remsh,a lSh o@ 

 

 

04& 𝜺 = { 1 isg 9 f;la mQ¾K ixLHd } 

 A = { 0 ;a 10 ;a w;r m%:ul ixLHd } 

 B = { 0 ;a 10 ;a w;r T;af;a ixLHd } 
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^i& 𝜀l=,lfha wjhj ,shd olajkak' 

^ii& Al=,lfha wjhj ,shd olajkak' 

 
^iii& Bl=,lfha wjhj ,shd olajkak' 

 
^iv& by; f;dr;=re my; fjka rEmigyfka olajkak' 

 

 

 

 

 

^v& n A , n A′ , n(𝜀) fidhkak' tu.ska n A , n A′ , n(𝜀) w;r iïnkaOh 

,shd olajkak' 

 

05& isiqka lKavdhula ;u ;ukaf.a jvd;au  

leue;s wdydr j¾. ms<sn|j lrk ,o  

ióCIKhlska ,;a m%;sM, wkqj wÈk  

,o jg m%ia;drhla fuys olajd we;' 

^i& wdmam f;dard .;a msßi uq¿ YsIH  

ixLHdfjka ljr Nd.hla o@ 

^ii& wdmam f;dard .;a ixLHdj 45 kï" ióCIKhg iyNd.S jQ uq¿ isiqka 

ixLHdj lShla fõ o@ 

^iii& lsßn;a f;dard .;a wh ksrEmKh i|yd oelafjk flakaøsl LKavfha 

fldaKh fldmuK o@ 

 

^iv& lsßn;a f;dard .;a isiqka ixLHdj fldmuK o@ 

 

^v& frdá f;dard .;a isiqkaf.ka 5 fofkla frdá f;dard fkdf.k lsßn;a 

f;dard .;af;a kï oeka frdá yd bÈ wdmam f;dard .;a isiqka ixLHdj w;r 

iïnkaOh l=ula o@ 

600 
700 

lsßn;a wdmam 

frdá bÈ wdmam 

2 A B 

𝜀 
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jeo.;a ( 

 A fldgfika m%Yak 5la yd B fldgfika m%Yak 5 la f;dard f.k m%Yak oyhlg ms<s;=re 

imhkak' 

 m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd ksjerÈ tall ,shd olajkak' 

 iEu m%Yakhlg u ,l=Kq 10 ne.ska ysñfõ' 

 m%siauhl mßudj = yrialv j¾.M,h   os. 

 

A  fldgi 

m%Yak myl g muKla ms<s;=re imhkak' 

01& wdh;khl fiajh lrk fiajlhska 80 fofkl=f.a ffoksl jegqm iïnkaO f;dr;=re my; j.=fõ olajd 

we;' ^fuys 1000 - 1200 hkq 1000 fyda Bg jeä 1200 g wvq hkakhs& 

ffoksl jegqm 
^remsh,a& 

lïlrejka 
.Kk ^f& 

uOH w.h ^x&    

1000 - 1200 9 - - 

1200 - 1400 12 - - 

1400 - 1600 14 - - 

1600 - 1800 20 - - 

1800 - 2000 15 - - 

2000 - 2200 10 - - 

  

  

 i& fiajlfhla ,nd.kakd wvq u ffoksl jegqm lSh o@ 

 ii& jeäu fiajlhska msßila ,nd.kakd ffoksl jegqma m%dka;rh l=ula o@ 

 iii& by; j.=j ms<s;=re m;%hg msgm;a lrf.k fiajlfhla f.a ffoksl uOHkh jegqm .Kkh 
lrkak'  

  (uOHkHh =Ʃf(x)  f,i .kak& 
                Ʃf                

 iv& ta wkqj tla;rd udihla ;=< jev l< Èk .Kk 22 la kï" uq¿ udifha fiajl jegqma i|yd fjka 

l< hq;= uq¿ uqo, fidhkak' 
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02&        Y%s;fha m%ia;drh we|Su i|yd ilia lrk ,o wiïmQ¾K w.h j.=jla my; § we;' 

  -3 -2 0 1 

  -7 -4 2 '''''''' 
 

 i&     jk úg y ys w.h fidhkak' 

 ii& iqÿiq mßudKhka Ndú;d lr        Y%s;fha m%ia;drh w|skak' 

 iii&        ys wkql%uKh yd wka;(Lkavh ,shd olajkak' 

 iv& by; Tn we|s Lkavdxl ;,fhau ^0" -3&" ^1" 0& ,CIHh yryd hk ir, f¾Ldj w|skak' 

 v&     by; Tn we|s ir, f¾Ld fol ms<sn| úfYaI ,CIKhka fya;= olajñka ,shd olajkak' 
 

03& msh,a tla;rd uQ,H iud.ulska 12]l jd¾Isl iq¿ fmd<S wkqmd;slhg remsh,a 20 000 la Khg .kakd ,§' 

 i& j¾Ihla wjidkfha Tyq f.úh hq;= fmd<sh fidhkak' 

 ii& wjqreÿ 1
 

 
 lg miq Kfhka ksoyia ùug kï Tyq f.úh hq;= uq¿ uqo, fidhkak' 

 iii& tfia fkdf.jd by; Kh uqo, tla;rd nexl=jl wjqreÿ 3l ia:djr ;ekam;=jl oud wjqreÿ ;=kla 

wjidkfha remsh,a 30 800 la uq¿ uqo, f,i ,nd.kshs' nexl=fjka Tyqg f.jk ,o jd¾Isl iq¿ 

fmd<S wkqmd;slh fidhkak' 

 iv& by; uqo,a ,nd.ekSfuka miq uq,ska .;a Kh uqo, yd fmd<sh f.jd Kfhka ksoyia jQfha kï" 

Tyqg b;sßjk wdodhu fidhkak' 

 

04& m%§md.drhl uqÿfka isg n,k wfhl=g m%§md.drh fj;g .uka lrk kejla tla;rd fudfyd;l  

 300 l  wjfrdayK fldKhlska P ia:dkfha oS ksrSËKh lrhs' t;eka isg 40 m la kej m%§md.drh 

fj; .uka l< miq Q ia:dkfha oS 600 wjfrdayK fldaKhlska ksrSËKh lrhs' 

  i&  wdfrdayK fldaK fyda wjfrdayK fldaK uekSug Ndú;d lrk WmlrKhla kï fldg  

      by; olajd we;s f;dr;=re ksrEmKh lsrSug ñKqï iys;j o< rEm igykla w|skak 

  ii&  1cm lska 20m ±lafjk fia by; f;dr;=re i|yd mßudK rEmhla we| m%§md.drfha ienE Wi 

ñgr j,ska  fidhkak' 

05& a& iq¿ lrkak' 
  i& (   )(   ) 

ii& (   )  

b& i& rEmfha w`ÿrelr olajd we;af;a me;a;l  È.  fikaáógr  x  jk  

iup;=ri%dldr lvodishlska § we;s ñkqïj,g wod,j iDcqfldaKdi% 

fldgila lmd bj;alr we;s wdldrhhs' iDcqfldaKdi% fldgfia 

j¾.M,h i|yd m%ldYkhla ,shd iq¿ lrkak 

 ii& x = 5cm kï lvodisfha b;sß fldgi w÷re l< fldgfia j¾.M,hg 

iudk iDcqfldaKdi%hla yd iup;=ri% fldgia folla ,efnk fia 

fjkal< yels nj ñkqï iys;j o< rEm igyklska we| olajkak' 

 

06& my; oelafjk tla tla ùÔh m%ldYkfha idOl fidhkak' 

 a& i&         

ii&          

b& idOl oekqu Ndú;fhka w.h fidhkak' 

             

c& my; oelafjk iu.dó iólrK hq., úi£fuka x iy y fidhkak' 

         
       

3cm 

2cm 

x cm 
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B  fldgi 

m%Yak myl g muKla ms<s;=re imhkak' 
 

07& (a) my; rEmfha ±lafjkafka È.ska iudk .sksl+re Wmfhda.S lrf.k ilia l< rgdjl uq,a wjia:d     

;=kls' 

 
 

        ^1&    ^2&     ^3& 
  

 i& 4 fjks .sksl+re rgdj Tfí ms<s;=re m;%fha we| fuu rgdfú uq,a mo y;r ,shkak' 

 ii& n jk rgd wxlhg wod<j ;sìh yels .sksl+re .Kk i|yd m%ldYkhla n weiqfrka fidhkak' 

 iii& ta wiqfrka 50 jk rgd wxlfha we;s .sksl+re .Kk fidhkak' 

 iv& .sksl+re 301 la we;af;a lSfjks rgdjg o@ 
  

 (b)    2,5,10,17, . . .      ixLHd rgdfú n jk moh i|yd m%ldYkhla ,shd olajkak' 
 

 

08& my; ±lafjk ks¾udK i|yd cm$mm mßudKhla iys; ir,odrhla yd ljlgqjla muKla Ndú; 

lrkak' 

 i& AB = 8cm la jk f¾Ld LKavhla we| tys ,ïn iuÉfþolh ks¾udKh lrkak' 

 ii& AB f¾Ldjg ,ïn iuÉfþolh yuqjk ,CIHh C f,i kï lr" CD = 3cm la jk mßÈ D 

,CIHh ,ïn iuÉfþolh u; ,l=Kq lrkak' 

 iii& AD hd lr tys È. fidhkak' 

 iv& AD È. fiùug Tng Ndú;d l< yels cHdñ;sl iïnkaOh ,shd olajkak' 

 v&   ̂  ys fldaK iuÉfþolh ks¾udKh lr me;a;l È. 3cm la jk CDEF iup;=ri%h ks¾udKh 

lrkak' E yd F hkq ms<sfj<ska fldaK iuÉfþolh u; yd AB f¾Ldj u; msysá ,CIHh fõ' 

 

09& § we;s rEmfha" ABCD iDcqfldaKdi%hls'  

 AC iy BD úl¾K O yS § fþokh fõ'  

 rEmh Tfí ms<s;=re m;%hg msgm;a lr.kak' 

 i&                  nj fmkaùfuka  

  AC iy BD úl¾K os.ska iudk jk nj fmkajkak  

 iii& O yryd BC g iudka;rj w|sk ,o f¾Ldjg DC mdoh X yS § o AB mdoh Y yS § o yuqfõ'BCXO 

;%mSishfï j¾.M,h = BCOY ;%mSishfï j¾.M,h nj fmkajkak' 

10& rEmfha § we;s ABC ;%sfldaKfha AB = AC fõ'  

 BC mdohg iudka;rj A yryd DE iudka;r  

 f¾Ldj we| we;' rEmh Tfí ms<s;=re m;%hg  

 msgm;a lr.kak'  

 fya;= olajñka' 

 i&   ̂    ̂  nj fmkajkak'  

 ii&   ̂    kï   ̂  ys w.h x weiqfrka fidhkak' 

 iii&   ̂  ys w.h x weiqfrka fidhkak' 

 iv&   ̂   700 kï x ys w.h fidhkak' 

 

A 

B 

C 

F 

D D 

E 

A B 

C D 

O 



4 
  

11& iDcqfldaKsl ;%sfldaK yrialvla iys; fikaáógr 50la  È. f,day m%siauhla § we;s rEmfha oelafõ' 

i& § we;s o;a; weiqfrka x ys w.h fidhkak' 

ii& fuu m%siaufha mßudj fidhkak' 

iii& fuu  m%siauh  WKqlr  f,day wmf;a  fkdhk  fia  È.  12 cm la o 

 m<, 9cm la o  Wi h cm o jk >kldNhla ilia lrhs kï  

 >kldNfha Wi fidhkak' 

iv& m%siauh WKqlsÍfuka ,efnk  f,day mßudjg ;j;a  675 cm
3 l f,day 

 mßudjla tl;= lr f,day  wmf;a fkdhk mrsos  ilia lrk >klhl 

 me;a;l os. fidhkak' 

  

12& “MATHEMATICS” hk jpkhg wh;a tla j¾.fhka tl wl=rla muKla ,shQ tl iudk ldâm;a 

m%udKhla fmÜáhl we;' 

 i& wyUq f,i bka ldâ m;la .kakd wfhl=g ,eìh yels m%;sM, we;=<;a ksheÈ wjldYh ,shkak' 

 ii& tfia .;a ldâm;l A wCIrh i|ykaj ;sîfï iïNdú;dj fidhkak' 

 wyUq f,i .kakd ldâmf;ys “CAT” hk jpkfha wl=re l=,lhg wh;a wl=rla i|yka ùfï isoaêh  

 x kï 

 iii& n(x) lSh o@ 

 iv& P(x) fidhkak' 

 v&    l=,lh wjhj iys;j ,shd olajkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15cm 

12cm 
x 

  50cm 





 

 
1 

inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
m<uq jdr mÍlaIKh 

.Ks;h 

10 fYa%Ksh 

ms<s;=re m;%h 
I – m;%h (A - fldgi) 

 

 

m%Yak 

wxlh 

úia;rh ,l=Kq fjk;a 

 01  ñksia osk 12 

ñksiqka fofofkl=g osk 6 

1 

1 

   

 02  𝐴𝐶̂𝐵 = 50 

𝐶𝐸̂𝐷 = 50 

1 

1 

   

 03  2a2b 2    

 04  (20 + 9)2 fyda 292 

A = 29 

1 

1 

   

 05  𝑄𝑃̂𝑇 = 40  fyda Q𝑇̂S = 90  

P𝑄̂T = 50 

1 

1 

   

 06  PQR  2    

 07  7 yd 8 w;r 2    

 08  3

4


2

3
=  

1

2
 

ms<s;=r 
10

6
 fyda 

5

3
 

2    

 09  ñksia osk 12 fyda ñksiqka 6
1

2
 

ñksiqka 3 

1 

1 

   

 10  a + b = e + d 

a = e + d - b 

1 

1 

   

 11  1

4


22

7
14 14 

154 cm2 

1 

1 

   

 12  15  3 

45 

1 

1 

   

 13  RR = RS fyda Q𝑃̂R = S𝑃̂R 2    

 14  y(x + 3) + 2(x + 3) 

(x + 3) (y + 2) 

1 

1 

   



 

 
2 

 15  5

6
 ka 

2

5
 fyda 

5

6


2

5
 

uq¿ rEmfhka 
1

3
 

1 

1 

   

 16  360 − (90 + 60 + 60) 

360 – 210 

150 

1 

 

1 

   

 17  220

720
 360 

110 

1 
 

1 

   

 18  3 

6x 

1 

1 

   

 19  PR 2    

 20  l='fmd'.=' = 22  32  5 

               = 180 

2    

 21  P𝑄̂R fyda P𝑅̂Q = 55  fyda 180 – x nj  

x = 125 

1 

1 

   

 22  (5 + 𝑥)(5 − 𝑥) 2    

 23  tys os. = 
1

4
 2 

22

7
 28 fyda 44 cm 

iup;=ri%fha me;a;l os. = 11 cm 

1 

1 

   

 24  AC = CE fyda  

A𝐵̂C = C𝐷̂E 

AC = CE fyda BC = DC  

 

1 

1 

   

 25  fldaK iuÉfÊolh fyda D 

 

 

2    

 

D 
. . 



 

 
1 

inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
m<uq jdr mÍlaIKh 

.Ks;h 

10 fYa%Ksh 

ms<s;=re m;%h 
II – m;%h (A - fldgi) 

 

 

m%Yak wxlh úia;rh ,l=Kq fjk;a 

01 (a)  tla isiqfjl=g 
18000

45
  re' 400 

wvq jq miq 
18000

40
  re' 450 

jeä jQ uqo, = re' 450 – 400 = re' 50 

1+1 
 

1 
 

1 

4 

 

10  

 (b)  isiqka 25 fokdg = osk 25  8 = osk 200 

uq,a osk 5 oS = 25  5 = osk 125 

b;sß m%udKh = 200 – 125 = osk 75 

b;sß isiqka i`oyd = osk 75  15 =  osk 5 

jeämqr osk .Kk = 5 + 5 – 8 = 2   

1+1 

1 

1 

1 

1 

 

6  

02 (a)  (100 + 3)2 = 1002 +  2  100  3 +  32 
                        = 10 000 + 600 + 9 

                        = 10 609 

1+1 

1 

1 

4 10  

 (b)  1 km lg .dia;=j = x – 2 

.uka l< ÿr    = y + 25 

f.jQ uqo,       = (x - 2) (y + 25) 

                          = xy + 25x- 2y - 20 

1 

1 
 

2 

2 

6  

        

03 (i)  50  28 = 1400 1+1 2 10  

 (ii)  1400 + 
22

7
14 14  

1

2
  

= 1400 + 308 

= 1708 

1 

1 

1 

3 

 (iii)  .fvd,a 
5000

20


2800

20
= 35 000 

uqo, = re' 35 000  125 fyda re' 4375 000 

1+1 
 

1 

3 

 (iv)  
(

𝐷𝐸 + 50

2
) 28 = 1120 

DE = 30 

1 
 

1 

2 

        

04 (a) (i) ab 1 5 10  

  (ii) 20 (x + 2) (x - 3) 2  

  (iii) 10(2 + 3)2 = 250 1+1  

 (b)  2(3a - 1) 

l='fmd'.=' 2(3a - 1) (3a + 1) 

1 

1 

5  

 (c)  x = 3 

ixLHd ;=k 2, 3, 5 

1 

2 

 

        



 

 
2 

05. (i)  2 1 1 10  

 (ii)  2m2 + 9m – 4m – 18 

m(2m + 9) – 2(2m + 9) 

(2m + 9) (m - 2) 

1 

1 

1 

3  

 (iii)  A = 5  a = 5a 

B = 5  2 = 10 

j¾.M,h = a2 + 3a + 2a + 10 

                = a2 + 5a + 10 

1 

1 

1 

1 

4  

 (iv)  x = 48 úg" 

x2 + 5x – 14 = (x + 7) (x - 2) 

                    = (48 + 7) (48 - 2) 

                    = 2530 

 
 

1 

1 

2  

        

06. (a) (i) 
(𝑎 +

1

𝑎
)

2

=  42 
 

𝑎2 + 
1

𝑎2
= 14 

1 

 

 

1 

5 

 

10  

  (ii) 𝑥2 − 10𝑥 − 75 

= (x - 15) (x + 5) nj fmkaùu' 

(x - 5)2 – 100 

=(x2 – 10x + 25) – 100 

= x2 – 10x – 75 

 x2 – 10x – 75 = (x - 5)2 - 100 

 

1 

 
1 

 

1 

 

 (b) (i) x2 – 4 = (x + 2) (x - 2) 

l='fmd'.=' = -(x + 2) (x - 2) fyda 
                  (x + 2) (2 - x) 

1 

 

1 

5  

  (ii) l='fmd'.=' = 3  7 = 21 

wjq' 16 isg uehs 7 f;la osk = 21 
wehf.a me;=ï bgq fõ' 

1 

1 

1 

  

        

07. (a) (i) fnoSfï l%ufhka fyda m%:ul idOl u`.ska 
fyda wkqudk lsÍfuka" 

√2304 = 48 

 

 

2 

5 

 

10  

  (ii) 12 ;a 13 ;a w;r" 
12.32 = 151.29 fyda 12.22 = 148.84 

me;a;l os. = 12.2 
fyda idudkH l%uhg 

1 

1 

1 

 

 

 

 (b)  1

4
+

1

3
=  

7

12
 

b;sßh 1 - 
7

12
=  

5

12
 

;ekam;= fldgi 
5

12
×

2

5
 

= 
2

12
 fyda 

1

6
 

jegqm = re' 36 000 

orejdf.a wOHdmkhg = 36 000 ×
1

3
 

                                    = 12 000 
nexl=fõ ;ekam;a uqo, fuka fo.=Khls' 

1 

 

1 
 

1 

 
1 

 

 

1 

5  

   

 

     



 

 
3 

08. (i)  ksjeros rEmhg  2 2 10  

 (ii)    lsÍug ^fya;= ke;akï 1 la wvq lrkak' & 3 3  

 (iii)  A𝐵̂D = A𝐷̂C 1 1  

 (iv)  noaO fldaK tl;=j = 180 
noaO fldaK iudk nj 
tla fldaKhla = 90 

AD  BC 

1 

1 

1 

1 

4  

        

09. (a)  rEmhg 
 
 
 
 
 
mßñ;sh  

= 150 + 50 + 40 + 50 + 75 + 
1

4
  2𝜋𝑟 + 65 

= 430 + 
1

2
  2  

22

7
  35 

= 540 cm 

= 5.4 m 

2 

 

 

 

 

 

 

1+1 

 

 

1 

5 10  

 (b)  j¾.M,h = 25  45 – 2  
1

4
  2𝜋𝑟2 

                = 1125 - 
1

2
  

22

7
 14  14 

               = 1125 – 308 

               = 817 

1 
 

1+2 

 

1 

5  

10. (a) 

 

 

 

(i) 

 
a we;=,;a iïnkaO;dj 
a = 66 

1 

1 

2 10  

  (ii) x = 25   , 2x = 50 1 + 1 2  

 (b)  rEmhg 
A𝐵̂C  , A𝐸̂C we;=,;a ksjeros iólrKj,g 
tla fya;=jla we;akï 
ms<s;=r ,nd .ekSu 

1 

3 

1 

1 

6  

        

11.   rEmh we`o o;a; ,l=Kq lsÍu 
 
 
 

 

 

 

 

 

1 5 10  

 (i)  𝐵̂ = 𝐶̂ nj 
D𝐴̂C = D𝐶̂A nj  
A𝐷̂Bndysr fldaK = wNHka;r iïuqL fldaK fõ' 

2A𝐵̂C = A𝐷̂B  

1 

1 

1 

1 

 

 (ii)  A𝐵̂C = A𝐶̂D = 45 

A𝐶̂D = D𝐴̂C = 45 

B𝐴̂D = 45 

BD = DA ^iudk fldaK j,g iïuqL mdo& 
DA = DC ^o;a;h& 

1 

1 

1 
 

1 

 

5  

40 75 35 

35 50 ly l¿ 

       fld< 

        A 

         B        C 
         D 

         x 

         x          x          2x 

12.             BD = DC                               1 
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m<uq jdr mÍlaIKh - 10 fY%aKsh - 2020

First  Term Test - Grade  10  - 2020
  .Ks;h - ms<s;=re m;%h

I m;%h

1

Answer

(1) 3.5 ----------------------------------------------- 2

(2) x2 - 3x - 10 --------------------------------------------- 2
x2 + 2x - 5x - 10 ------------------------------- 1

(3) { 3,  7,  8 } --------------------------------------------- 2

(4) 1100 ----------------------------------------------- 2
 m%;suqL fldaKh 700 g ----------------------- 1

(5) 13 ----------------------------------------------- 2

(6) 25% ----------------------------------------------- 2
100ka --------------------------------------- 1

(7)  650 ----------------------------------------------- 2
900 - 250 ------------------------------------------- 1

(8) 28cm ----------------------------------------------- 2

1 22
2 44

4 7
r    ------------------------------- 1

(9) 1/X2
-----------------------------------------------------------------------2

X-2 ------------------------------------------- 1
(10) (x - 6)(x + 1) ------------------------------------------ 2

x2 - 6x + x - 6 ------------------------------------- 1

(11) 10cm ----------------------------------------------- 2
BC 7 = 14 5

fyda

14 5

7


------------------------------------------- 1

(12) 6x2y2 ----------------------------------------------- 2

(13) 700 -------------------------------------------2

ACB = x


 fyda  2x  = 1400
------------------------------------1

(14) 5cm ----------------------------------------------- 2
1

6 AD 15
2
   --------------------------------------- 1

A fldgi (15) 400 ----------------------------------------------- 2
3x = 1200 ------------------------------------------- 1

(16)
3

7

x
----------------------------------------------- 2

5 2

7

x 
------------------------------------------- 1

(17) md' flda' md' ---------------------------------------2

(18) Èk 4 ----------------------------------------------- 2

8 6

12


------------------------------------------- 1

(19) (i) 100cm2
----------------------------------------------------------------------------2

1
40 5

2
  ------------------------------------ 1

(20) 600 ----------------------------------------------- 2

0BAC 50


 --------------------------------------- 1

(21) x = 5 ----------------------------------------------- 2
7 - 2x + 4 = 1 -------------------------------------- 1

(22)

(23)
13

100
----------------------------------------------- 2

(24) (i) 800 ------------------------------------------- 1
(ii) 700 ------------------------------------------- 1 - 2

(25) (i) 2 ------------------------------------------- 1
(ii) 3 ------------------------------------------- 1 - 2

10 fY%aKsh - .Ks;h - jhU m<d;

100
400

5100%

P Q

12m

12m
2



2

B fldgi

(1) (i)
5

6
------------------------------------------- 1

5 3

6 5
 ----------------------------------------- 1

1

2
------------------------------------------- 1 - 3

(ii)
1 1

  
6 2
 ----------------------------------------- 1

2

3
------------------------------------------- 1

1

3
------------------------------------------- 1 - 3

(iii) 1800 ml -----------------------------------------2

1
600

3
 --------------------------------------- 1

(iv)
1

1800
6

 ---------------------------------- 1

300 ml -------------------------------------- 1 - 2
--------------------------------------------   10

(2) (i)
22 1

2 35
7 4

   --------------------------- 1

55cm ------------------------------------------ 1 - 2

(ii) 13 cm --------------------------------------------- 2
5cm ±lSu 52 + 122

-------------------------------------------- 1

(iii) 40 + 35 + 12 + 13 + 55 -------------------- 1
155 cm ---------------------------------------- 1 - 2

(iv) 240 35 1400cm  -------------------------- 1

22 1
35 35

7 4
   ---------------------------- 1

962.5 cm2

21
12 5 30

2
cm   -------------------------- 1

467.5cm2
-----------------------------------------------------------------1 - 4

--------------------------------------------- 10

(3) (i) 360 - (117 + 90 + 45) ---------------------- 1

540  (
108

2
ka) --------------------------------- 1 - 2

(ii)
360 5

45


--------------------------------------- 1

40 ------------------------------------------- 1 - 2

(iii)
40 117

360


 fyda 

117

9
--------------------- 1

13 ------------------------------------ 1 - 2

(iv)
40

10
4
 ----------------------------------- 1

10 + 10 = 20 --------------------------------- 1

360 20

45


------------------------------------- 1

1600 ------------------------------------------- 1 - 4
--------------------------------------------- 10

(4) (i) 508 ------------------------------------------ 1
Èk 400 ---------------------------------------- 1 - 2

(ii)
10000

400
----------------------------------- 1

25 l ------------------------------------- 1 -2
(iii) 10000 - 50 3 25 ------------------------ 1

6250 l --------------------------------------- 1 - 2
(iv) 6250 - 250 = 6000 -------------------------- 1

6000

40 25
--------------------------------------- 1

Èk 6 ------------------------------------------ 1
6 + 3 = Èk 9 --------------------------------- 1 - 4

--------------------------------------------- 10

(5) (i) ksjerÈ fmfoia 4 g -------------------------4

(ii) ksjerÈ ms<s;=rg --------------------------------- 2

(iii)  X Y  ----------------------------------------- 2

(iv) ksjerÈ Wml=,l follg -------------------2
--------------------------------------------- 10

Answer

10 fY%aKsh - .Ks;h - jhU m<d;



II m;%h
A fldgi

(1) (i) re' 9 000-------------------------------------- 1
re' 159 000 ----------------------------------- 1

120 000 90

100


--------------------------------- 1

re' 108 000 ----------------------------------- 1
re' 73 600 ------------------------------------ 1
108 000 + 73 600 --------------------------- 1
re' 181 600----------------------------------- 1
 181 600 - 159 000 ------------------------- 1
re' 22 600 ------------------------------------ 1
22 600 > 22 000 ----------------------------- 1

--------------------------------------------- 10

(2) (i) 3, -1 ------------------------------------------- 1
------------------------------------------- 1 - 2

(ii) ksjerÈ wlaI moaO;shg ----------------- 1
,CIH ,l=Kq lsÍu ----------------------- 1
m%ia;drh we£u --------------------------- 1 - 3

(iii) 2 ----------------------------------------------- 1
(iv) m%ia;dr u; ,CIH follaj;a ,l=Kq

lr y = x we£ug ------------------------ 3
(1, 1) ------------------------------------------ 1 - 4

--------------------------------------------- 10

(3) (i) (x + 5)2 - (x + 1)(x - 3)--------------------- 2
x2 + 10x + 25 - (x2 - 2x -3) --------------- 2
12x + 28 -------------------------------------- 1 - 5

(ii) 12 x + 28 = 88 ------------------------------- 1
         12x = 60 ------------------------------ 1
             x = 5m
            10 m--------------------------------- 1
            100 m2

---------------------------------------------------- 2 - 5
--------------------------------------------- 10

(4) (a) 2x = 6 ----------------------------------------- 1

x = 3 ------------------------------------------- 1
wdfoaYhg --------------------------------- 1

 y = 5 ------------------------------------------ 1 - 4

(b) (i) 2x2 - 4x + 3x - 6 ---------------------- 1
2x(x -2) + 3(x - 2) -------------------- 1
(x - 2)(2x + 3) ------------------------- 1 - 3

(ii) 5(16 - x) -------------------------------- 1
5(42 -x2) -------------------------------- 1
5(4 - x)(4 + x) ------------------------- 1 - 3
--------------------------------------------- 10

(5) (i) 9 ----------------------------------------------- 1
(ii) 6 ----------------------------------------------- 1
(iii) 5 ----------------------------------------------- 1
(iv) 12, 40, 90, 77, 64, 45------------------------ 1

328 ------------------------------------------- 1
328/50 ----------------------------------------- 1
6.56 fyda 6.5 --------------------------------- 1
   7 ------------------------------------------- 1 - 5

(v)
7

10
2
 ----------------------------------------- 1

35 ------------------------------------------- 1 - 2
--------------------------------------------- 10

(6) (i) ñkqï olajd we;s o< rEmhg --------------- 2

(ii) È.xYh" mßudkh B g ------------------ 2

È.xYh" mßudKh C g ------------------ 2

  D g ------------------------------------- 1 - 5

(iii) 0 0312 2 ---------------------------------------- 1

(iv) 5cm  0.1cm -------------------------------- 1
100m   2m ---------------------------------- 1 - 2

--------------------------------------------   10

B fldgi

(7) (i) 3 11 1  ----------------------------------- 1
34 ---------------------------------------- 1 - 2

(ii) 6n - 5 = 55 ----------------------------------- 1
n = 60/6 --------------------------------------- 1
n = 10 ----------------------------------------- 1 - 3

(iii) 3n + 1 -(6n - 5) ------------------------------ 1
-3n + 6 ---------------------------------------- 1 - 2

(iv) 3, 0 ------------------------------------------- 2
  -3 ------------------------------------------- 1 - 3

--------------------------------------------   10

(8) (i) 30 20 10  ---------------------------------- 1
6 000 ml fyda 6 l -------------------------- 1 - 2

(ii) 240 5 --------------------------------------- 1
1 200 cm3

---------------------------------------------------------------1 - 2

(iii) 4 200 + 1 200 -------------------------------- 1
3

Answer

10 fY%aKsh - .Ks;h - jhU m<d;



5 400 ml ------------------------------------ 1

5 400

30 20
-------------------------------- 1

9cm ------------------------------------- 1 - 4

(iv) 1 000 cm3
--------------------------------------------------------------- 1

10cm ------------------------------------------ 1 - 2
--------------------------------------------   10

(9) (i) PQ we¢ug ----------------------------------1

(ii) ,ïn iuÉfþolhg --------------------- 1

  O g -------------------------------------- 1 - 2

(iii) 600 ks¾udKhg --------------------------- 2

PQR ;s%fldaKhg ------------------------ 1 -3

(iv) fldaK iuÉfþolhg ------------------- 2

M ,l=Kq lsÍug ------------------------- 1 - 3

(v) jD;a;h ks¾udKhg -------------------------1
--------------------------------------------   10

(10) (i) AB = DC (iïuqL mdo& ------------------ 1

BA P = D CQ
 

 ^taldka;r fldaK& ----- 1 - 2

0A PB = CAD 90
 


ABP CDQ    ^flda' flda' md'& ------ 1

         wx.iu ;s%fldaKj, wkqrEm wx. iudk fõ' --- 1
AP = QC ------------------------------------- 1

AP - QP = QC - QP ^m%;HlaI& ------------ 1 - 4
AQ = PC

(ii) msgm;a lr ,ïnl we£u ---------------- 2

1 1
.AB.PX = .DC.QY

2 2
------------------- 1

AB = DC ------------------------------ 1 - 4
PX = QY
--------------------------------------------   10

(11) (i) FCE = BAC
 

 ^wkqrEm fldaK& -------- 1

BCF = A BC
 

 ^taldka;r fldaK& ------ 1

FCE + BCF = BAC + A BC
   

----------- 1 - 3

BCE = ABC + A BC
  

(iii) BAD = DAC 
 

----------------------------- 1

BA D = DFC 
 

------------------------------ 1

DAC = DFC 
 

 ^m%;HlaI& ----------------- 1

AC = CF ------------------------------------- 1 - 4

(iii) 0 A BC = 60


---------------------------------- 1

0ACB = 60


--------------------------------- 1

0BAC = 60


--------------------------------- 1 - 3

--------------------------------------------   10

(12) (i) {2, 4, 6, 8, 10} --------------------------------- 1
(ii) { 5, 6, 7, 8, 9, 10}------------------------------ 1
(iii) S = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,9 10} --------------- 2

(iv)
5

1 0
------------------------------------- 2

(v)
2

1 0
------------------------------------- 2

(vi)
3

1 0
------------------------------------- 2

----------------------------------- 10
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Answer

10 fY%aKsh - .Ks;h - jhU m<d;



¼ x 2 x 22/7 x 35 = 55 cm 

 b;srs fldaKh== = 25o  
            X = 50

0 

. (2𝑥)2 − 1      ,  (2x+1)(2x-1) 

 
X = 112

0  
,  y =

 
68

0
 



l=.fmd..=  =2 x 3 x m
2 
x n

2 
,  =6m

2
n

2 

. PQ
2
 = PQ

2
+QR

2   
,  PQ =  9cm 

PQ ,ïn iuÉfþolh L ,l=Kq lsrSu 



X x 14 = 56 x 2  , x = 8m 

x 
8m 



 

(i) re.7500 
    (ii) re.400 x 10 + 500 x 10 

           =re. 9000 

      (iii) 1500/7500 x 100 

             = 20% 

      (iv)  re. 500 
 

2 

2 



    wm Wmldrl mx;sfha§ ,nd fok fuu 
ksnkaOkh o we;=¨ isxy, .Ks;h iy úoHdj úIh 

j,g wh;a fujeks ksnkaOk rdYshla pdf f,i 3in1 
Group tflka ,nd .; yel'  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
     

      3 in 1 youtube kd,sldj Tiafia kerôh yelsh' 

 

ieliqu - yis; fyÜáwdrÉÑ 
(Dip. In Sci. N.I.E./O.U.S.L.) 

      iqjyila idudkH fm< úNd.hg fmkS 
isák orejka fjkqfjka jdKsc wruqKlska f;drj 
i;=áka ,nd fok ksnkaOk ku fjkia lr wf,ú 
lsÍug lghq;= fkdlrkak' mdi,a fyda Wmldrl mx;s 
i|yd fuu ksnkaOkh fhdod .; yelsh' Tn úiska ,nd 

fok Like tl Comment tl wmg Yla;shls'   
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